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Úvodní slovo 
 

Koncepce rodinné politiky města Kyjova je dokumentem, který zastřešuje všechny generace, 

představuje aktivity a opatření, které vedou k podpoře celých rodin. Tyto jsou vnímány jako 

základní a nejvýznamnější jednotka naší společnosti.  

Právě rodina je místem, kde se formuje osobnost každého z nás, kde jsme vychováváni, a kde jsou 

pokládány  základy budoucí generace.  

Koncepce je dokument, který zahrnuje průřezová témata týkající se jak veřejných oblastí života 

rodin, jako je například bydlení, školství, mezilidské vztahy, volnočasové aktivity, zdravotnictví, 

doprava, zaměstnanost a další, tak oblastí soukromých, kdy musí být respektována autonomie a 

schopnost rodin samostatně se rozhodovat.  

Podporu rodin, ať již těch, které jsou v nepříznivé životní situaci, nebo těch, které jsou „zdravé“  

a fungující, vnímá město Kyjov jako jednu z nejdůležitějších podpor. Touto koncepcí se snaží o to, 

aby se mohla realizovat řada opatření, která povedou k posilování role rodin, k posilování 

mezilidských a partnerských vztahů. V oblasti seniorské politiky pak jde především o podporu 

důstojného stáří a také o to, aby byla zajištěna taková síť podpory, díky které by mohli senioři 

zůstat ve svém přirozeném, rodinném prostředí, co nejdéle. 

Tato koncepce vznikla za finanční podpory Jihomoravského kraje z dotačního programu 

„Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí“ pro rok 2022 v rámci projektu města 

Kyjova „Podpora mezigeneračního soužití a činnosti Klubu seniorů v Kyjově“. Koncepce 

vychází z dokumentu Koncepce rodinné politiky pro všechny generace, která byla v roce 2020 

zpracována Jihomoravským krajem a shoduje se s ní ve všech jejich důležitých oblastech, také 

navazuje na strategické dokumenty města, které byly zpracovány v rámci jiných aktivit. 
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Specifikace rodinné politiky 
Rodina je nejpřirozenějším prostorem, ve kterém dochází k formování osobnosti člověka, 

prostorem tvorby lidského kapitálu, výchovy a růstu budoucích generací. Jako taková je 

bezesporu základní a nejvýznamnější jednotkou naší společnosti. Rodina je v tomto svém poslání 

nenahraditelná. Náhradní řešení se hledají jen těžko a jsou vždy obtížnější, méně dokonalá  

ve svém efektu a náročnější na ekonomické a lidské zdroje. 

Tvář rodiny, způsoby jejího fungování, podoby rodinné intimity se mění. Ačkoliv v naší 

společnosti nejčastější formu rodiny tvoří rodiče s biologickými dětmi, vlivem historického, 

ekonomického a sociálně demografického  vývoje se  stále více setkáváme i s dalšími formami 

rodin, které nejsou konstruované na biologické bázi, ale spíše na citové či sociální. Jde nejčastěji  

o rodiny, ve kterých žije samostatný rodič s dětmi, o rodiny, které se rozšíří dalším sňatkem či 

nebiologické rodinné formy – adoptivní rodiny apod. Vazby biologické jsou nezpochybnitelné, 

trvalé, nejde je zrušit. Nové rodiny často vznikají na základě citů, často nejsou chráněny 

pokrevními svazky. Existence nové rodiny je tak více nestálá a nejistá. 

Současná rodina je charakterizována: 

 větší závislostí na státu 

 větší nezávislostí na okruhu příbuzných 

 větší nezávislostí manželů na rodině. 

Rodina (v jakékoliv formě) je středem zájmu rodinné politiky. Bez soudržné rodiny nebude 

soudržná společnost a lidé budou méně spokojeni se svým životem. Nesoudržná společnost bude 

rozkládána vnitřními tenzemi (včetně politických konfliktů) a bude se muset potýkat 

s nepřiměřeně vysokými dodatečnými náklady v rovině ekonomické, sociální i emocionální.  

Zásahy státu směrem k rodinám jsou v jednotlivých státech odlišné – většinou se odvíjí od sociální 

politiky daného státu. Rodinnou politiku ovšem nelze zaměňovat s politikou sociální, která je 

mnohem specifičtější a její pozornost se zaměřuje na odstraňování sociálních tvrdostí - následků 

fungování tržních mechanismů jako jsou stáří, nemoc, invalidita, nezaměstnanost nebo chudoba. 

Rodinná politika má širší záběr a je komplexní. Je politikou průřezovou, jelikož zahrnuje aktivity 

v oblasti sociální, zdravotní, aktivity v dopravě, bydlení, vzdělávání, budování vhodné 

infrastruktury a bezbariérovosti tras i objektů atd. Snaží se vytvářet podmínky příznivé  
pro „běžné, každodenní fungování rodin“.  

V České republice se rodinná politika na státní úrovni začala více rozvíjet až na přelomu tisíciletí, 

a to s ohledem na oslabování funkčnosti a role rodiny způsobené odsouváním zakládání rodin  

do vyššího věku, snížením porodnosti, naopak zvýšením rozvodovosti. Tyto jevy přiměly stát 

k přijetí nových forem podpory rodin – např. zákona o státní sociální podpoře (stanovení hranice 

životního minima, dávka přídavek na dítě, později i jednorázová dávka – porodné). MPSV zřídilo 

odbor rodinné politiky a sociální práce. 

Jihomoravská Koncepce rodinné politiky pro všechny generace 2020 -2030 uvádí Schéma tří 

úrovní rodinné politiky:  

Stát: 

 vytváření legislativních podmínek 

 tvorba příznivého klimatu k podpoře rodin 

 finanční podpora rodin a dotační podpora organizací 

Kraj: 
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 koncepční a koordinační činnost 

 dotační podpora obcí a organizací 

 metodická podpora a spolupráce s obcemi 

 

Obec: 

 vytváření  příznivého prostředí pro život rodin 

 realizace prorodinných aktivit 

 podpora spolkového a komunitního života 

 

Role obce v realizaci rodinné politiky  

Rodinná politika na regionální úrovni je „komplexním celkem, na jehož tvorbě se podílejí různí 

aktéři ze státního, občanského, veřejného i soukromého sektoru.“ 

Hlavním cílem regionální rodinné politiky je tvorba a podpora vhodných podmínek pro zakládání 

a fungování rodin na úrovni krajů a obcí. Neméně významným úkolem je uvedení rodiny do centra 

pozornosti místních samospráv, vytvořit podmínky pro fungování rodiny ve všech jejich životních 

fázích, podpořit autonomii rodin při výkonu jejich přirozených funkcích, motivovat rodiny v jejich 

angažovanosti v aktivitách občanské společnosti, zvyšovat informovanost občanů o opatřeních  

a aktivitách rodinné politiky na státní i regionální úrovni. 

Obec je v oblasti podpory rodin nejblíže k samotným lidem a rodinám. Jeví se, že zavádění 

konkrétních rodinných opatření by mělo být na této úrovni proto nejsnazší. Stačí naslouchat 

potřebám lidí žijících na daném území a nastavovat rozhodování v souladu s těmito potřebami. 

Nicméně obce se často potýkají s tím, že nemohou těmto potřebám vyhovět s ohledem na finanční 

náročnost nebo zápasí se špatnou či nedostačivou infrastrukturou nebo absencí služeb na svém 

území (např. zdravotní). Jejich možnosti jsou tak často omezené. 

Možnosti obcí v realizaci rodinné politiky: 

Iniciační  a realizační role – podněcování občanů a organizací k aktivnímu podílení se  

na plánování či realizaci prorodinných aktivit a projektů, poskytování dotací, vyhledávání rodin  

a seniorů se specifickými potřebami 

Koordinační – územní plánování s ohledem na potřeby rodin (např. plochy pro bydlení), 

koordinace aktérů při realizaci prorodinných aktivit v obci, zajištění základny pro realizaci 

rodinné politiky na úrovni obce 

Informativní a propagační - propagace jednotlivých mezigeneračních prorodinných aktivit  

a rodinné politiky, informování občanů o celkové situaci rodin a prorodinných opatřeních v obci, 

na regionální i celostátní úrovni. 
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Historie a realizace rodinné politiky v Kyjově 

Město Kyjov se rodinnou politikou zabývalo v podstatě vždycky. Nešlo o ucelený systém podpory, 

ale aktivity města k ní vždy směřovaly. 

V roce 2007 (v souvislosti se zákonem o sociálních službách) město Kyjov začalo komunitně 

plánovat v oblasti sociálních služeb. I předtím však začalo zapojovat veřejnost do rozhodování  

a uplatňovat metodu komunitního plánování.  

Komunitní plánování je dlouhodobý proces, v rámci něhož dochází mimo jiné k mapování potřeb 

a nabídky sociálních služeb v Kyjově a okolí tak, aby byly tyto služby dostupné pokud možno  

pro každého občana, který jejich pomoc právě potřebuje. Služby v komunitě by měly být dostupné, 

ale také efektivní, kvalitní a vycházet e skutečných potřeb občanů nebo rodin.  

S ohledem na tyto skutečnosti byly vytvořeny pracovní skupiny, které na podpoře různých 

cílových skupin pracovaly, zjišťovaly jejich potřeby, a to v rámci celého regionu Kyjovska. Jednou 

z těchto skupin je dodnes pracovní skupina pro osoby a rodiny ohrožené, rizikové, v problémech 

a krizi, která se zaobírá dostupnou podporou dětí a mládeže do 26 let, rodinou fungující a rodinou 

v problémech a osobami ohroženými sociálním vyloučením. 

Od té doby se město aktivně, systémově, rodinou politikou zaobíralo. Ať již šlo o zřízení 

Familypointu, zázemí pro rodiny s dětmi, v prostorách administrativní budovy města v roce 2010, 

nebo o získání 3. místa v soutěži „Obec přátelská rodině“ v roce 2012. 

Každoročně město podávalo žádost o dotaci v rámci dotačního programu „Podpora pro-rodinné 

politiky na úrovni obcí“ vyhlašovaného Jihomoravským krajem. Projekty města byly úspěšné  

a mohlo tak realizovat aktivity, jako např. velmi oblíbené Dny pro rodinu, vybavit dětské hřiště, 

zapojit do soutěží a také ocenit žáky základních škol, znovu obnovit činnost Klubu seniorů, 

pořádat přednášky a besedy a spoustu dalšího. Město Kyjov kromě výše zmíněného také 

každoročně finančně podporuje organizace působící v Kyjově v rámci svého dotačního řízení. 
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Analytická část koncepce 

O městě  

Město Kyjov se nachází v severní části okresu Hodonín, který leží v jihovýchodní části 

Jihomoravského kraje. Od krajského města Brna je vzdálen 43 km jihovýchodním směrem a 18 km 

severně od okresního města Hodonín. Město se skládá celkem ze čtyř samostatných katastrů, 

neboť v letech 1946–1980 se k němu od severu postupně připojily tři obce – obec Nětčice, Boršov, 

a Bohuslavice.  

Severní hranice katastru je zároveň hranicí Jihomoravského a Zlínského kraje, případně 

hodonínského a kroměřížského okresu. Kyjov zde sousedí s městem Koryčany, resp. místní část 

Kyjova Bohuslavice sousedí s místní částí Koryčan Jestřabice. Další sousední obce se již nachází 

v okrese Hodonín a dle směru hodinových ručiček to jsou: Čeložnice, Kostelec, Vlkoš, Skoronice, 

Svatobořice-Mistřín, Sobůlky, Bukovany, Nechvalín a Mouchnice.  

Centrum města leží v údolí řeky Kyjovky na jejím levém břehu ve výšce 190 m n. m. Nejvyšší bod 

města je chřibský kopec Lenivá hora v části Bohuslavice s výškou 462,7 m n. m. V nejnižším bodě 

183 m n. m., jižně od města, řeka Kyjovka opouští katastr. 

Krajina severně od města je kopcovitá, tvoří zde podhůří Chřibů a jednotlivé vesnice zde mají 

v řádu několik set obyvatel. Území Bohuslavic už z velké části leží v Chřibech. Jižním směrem je 

terén zvlněný a oblast je intenzivněji zemědělsky využívaná. Obce zde mají okolo 1 000 – 3 500 
obyvatel. Z města je severním směrem dobře viditelný hřeben Chřibů s kopcem Bradlo 

(543 m n. m.), jihovýchodně hřeben Bílých Karpat s horou Velká Javořina (970 m n. m.). 5 km 

západně od města se nachází nejvyšší kopec Kyjovské pahorkatiny Babí lom (417 m n. m.) 

s vysílačem Českých radiokomunikací, místními nazývaný Strážovský kopec. 

Od roku 2003 je Kyjov obcí s rozšířenou působností, pod kterou patří obce s pověřeným obecním 

úřadem Bzenec a Ždánice. Do správního obvodu ORP Kyjov patří 42 okolních obcí s téměř 55 000 

obyvateli. Kyjov je členem Mikroregionu Babí lom a Sdružení obcí Severovýchod.  Ve městě působí 

MAS Kyjovské Slovácko v pohybu.  

Zastupitelstvo města Kyjova má 21 členů. V zastupitelstvu pracují 3 výbory (finanční, kontrolní  

a pro energetiku). Městská rada má 13 komisí (bytová, prevence kriminality, pro občanské 

záležitosti, spolková, pro zahraniční vztahy, výstavby a urbanismu, životního prostředí, kulturní, 

pro podporu podnikání a zaměstnanost, sociální a zdravotní, sportovní, školská, pro výstavbu 

aquacentra).  

V roce 2022 žilo v Kyjově přes 10 849 obyvatel. Průměrný věk činil 45,9 let. 

V oblasti kultury v Kyjově hraje významnou roli folklór, reprezentovaný především národopisnou 

slavností Slovácký rok, která se poprvé konala v roce 1921 a od roku 1971 je pořádána každé čtyři 

roky. V ostatních letech probíhají v polovině srpna Kyjovské letní slavnosti spojené s dožínkami  

a mariánskou poutí.   Vždy v listopadu jsou tradiční Martinské hody. Během roku se uskuteční 

několik dalších pravidelných folklorních akcí – fašank, Velikonoční beseda u cimbálu s koštem vín, 

stavění a kácení máje, Kateřinská zástěrková zábava, Vánoční beseda u cimbálu aj. Na organizaci 

těchto akcí se podílí řada folklorních a národopisných souborů. 
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Demografické údaje 
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osob trvale žijících 
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Kyjova. Tento 

trend lze očekávat 

i v následujících letech.  

V grafu je možné odlišit i počty obyvatel v kategoriích do 14 let, které v současné době tvoří 13,5% 

obyvatel města, lidé ve věku od 15 do 64 let, které čítají 61,3% obyvatel města a senioři ve věku 

65 let a více představují 25,2% obyvatel Kyjova. Z grafu je zřejmé, že kategorie 

v předproduktivním a produktivním věku klesají, zatímco kategorie osob v postproduktivním 

věku se zvyšuje, a to o 51% za sledované dvacetileté období.  
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Jihomoravském 
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celkově podíl 

obyvatelstva v JMK 

se nesnižuje. Je to 
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způsobeno tím, že 

podíl dětské složky obyvatelstva se od roku 2003 zvyšuje. Z prognózy zpracované pro účely 

prorodinné politiky kraje vyplývá, že podíl dětské složky v JMK bude stoupat do roku 2022, poté 
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se s úbytkem obyvatel nepotýkají. Tato skutečnost je ovlivněna migrací, kdy mladé rodiny  

se stěhují z Brna do menších, ale dopravně a časově dostupných měst a obcí. 

Koncepce rodinné politiky pro všechny generace Jihomoravského kraje také tuto situaci 

zaznamenává.  Autoři v ní uvádí: „ Na toto území by se měla soustředit podpora rodin včetně 

zajištění dobré dopravní obslužnosti služeb pro obyvatele.  Rovněž by zde měla být intenzivní 

podpora komplexního rozvoje území s využitím přeshraničních projektů z programů Interrreg  

V-A Rakousko – Česká republika,  a Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika.“ 

Vývoj počtu obyvatel srovnáváme s ostatními městy v Jihomoravském kraji, kdy je zřejmé, že 

v městech v okolí Brna nedochází k úbytku obyvatel, zatímco ve městech Kyjov, Hodonín, Veselí 

nad Moravou i Břeclav dochází k pozvolnému úbytku.  

 

 

 

Z tohoto pohledu je nutné se zaměřit na vývoj v oblasti přirozené (tzn. porodnost versus 

úmrtnost) a v oblasti migrační (stěhování). Zde je patrné, že celkový přírůstek se v Kyjově dostal 

do pozitivních hodnot pouze v roce 2015, a to vlivem migrace.  

Pokud se podrobněji podíváme na data tohoto typu z města Boskovice, které je svou velikostí 

nejpodobnější městu Kyjovu, zjistíme, že zde až do roku 2005 docházelo k záporné migraci, 

přičemž přirozené přírůstky také nedosahovaly kladných hodnot. Od roku 2006 však hraje ve 

vývoji počtu obyvatel v tomto městě významnou roli migrace, která je až na malé výjimky 

Vývoj počtu obyvatel ve vybraných obcích k 1.1. 
Obec/rok 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Kyjov 11 548  11 483  11 448  11 505  11 405  11 368  11 141  11 218  11 185  10 993  10 849 
Ivančice 9 555  9604 9580 9603 9606 9678 9697 9742 9760 9693 9 737 
Kuřim 10 833  10814 10900 10971 11051 11026 10981 10997 10993 10881 10 847 
Tišnov 8 714  8849 8921 8984 9101 9169 9214 9257 9258 9176 9 164 
Veselí nad 
Moravou 

11 561  11471 11357 11319 11229 11160 10896 11006 10889 10680 10 577 

Boskovice 11 417  11446 11478 11504 11566 11639 11609 11622 11681 11528 11 661 
Břeclav 25 015  24925 24956 24949 24941 24881 24611 24704 24743 24006 23 943 
Hodonín 25 259  25094 25049 24975 24796 24728 24681 24682 24512 24074 23 828 
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v kladných hodnotách. V Kyjově by bylo vhodné zaměřit se zejména na migrační oblast a aktivity 

směřovat tak, aby bylo zamezeno dalšímu odlivu obyvatel stěhováním. V této souvislosti hrají 

nejvyšší roli dostupnost bydlení mladým rodinám a podpora zaměstnanosti. Na zvážení je i 

zlepšení dopravní dostupnosti krajského města.  

 

Také ve struktuře obyvatelstva města dochází ke změnám výraznějším, než tomu je u jiných měst 

v okolí Brna. Stejně jako jinde, narůstá počet obyvatel nad 65 let a zároveň ubývá obyvatelstvo 

v produktivním věku. Nicméně v Kyjově se zvyšuje podíl obyvatelstva 65+ oproti zbývajím 

skupinám obyvatel, markantněji, než jinde. Tuto skutečnost by bylo vhodné zohlednit v plánování 

rodinné politiky a  stanovování jednotlivých priorit, např. v oblastech kapacit služeb pro seniory. 
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Vývoj struktury obyvatel v 
obci Kyjov 
(k 31.12.) 

 

 

  

muži dle věkových 
kategorií 

ženy dle věkových 
kategorií 

celkem dle věkových 
kategorií 

  
Počet 

obyvatel Muži   0-14 15-64   65+ ženy   0-14 15-64   65+   0-14 15-64   65+ 

2000 12 521  6 170  937  4 537  696  6 351  856  4 382  1 113  1 793  8 919  1 809  

2001 12 356  6 113  946  4 474  693  6 243  811  4 328  1 104  1 757  8 802  1 797  

2002 12 313  6 080  941  4 460  679  6 233  794  4 332  1 107  1 735  8 792  1 786  

2003 12 191  6 013  914  4 413  686  6 178  773  4 290  1 115  1 687  8 703  1 801  

2004 12 030  5 946  862  4 386  698  6 084  740  4 215  1 129  1 602  8 601  1 827  

2005 12 003  5 942  839  4 372  731  6 061  717  4 172  1 172  1 556  8 544  1 903  

2006 11 924  5 915  808  4 366  741  6 009  718  4 106  1 185  1 526  8 472  1 926  

2007 11 830  5 874  789  4 327  758  5 956  713  4 025  1 218  1 502  8 352  1 976  

2008 11 707  5 794  768  4 268  758  5 913  681  3 979  1 253  1 449  8 247  2 011  

2009 11 597  5 749  729  4 237  783  5 848  649  3 940  1 259  1 378  8 177  2 042  

2010 11 539  5 719  735  4 193  791  5 820  637  3 909  1 274  1 372  8 102  2 065  

2011 11 548  5 704  783  4 112  809  5 844  701  3 812  1 331  1 484  7 924  2 140  

2012 11 483  5 649  775  4 034  840  5 834  709  3 747  1 378  1 484  7 781  2 218  

2013 11448 5 630  783  3 978  869  5 818  718  3 705  1 395  1 501  7 683  2 264  

2014 11505 5 651  807  3 935  909  5 854  748  3 665  1 441  1 555  7 600  2 350  

2015 11405 5 586  796  3 849  941  5 819  752  3 596  1 471  1 548  7 445  2 412  

2016 11368 5 561  778  3 784  999  5 807  772  3 512  1 523  1 550  7 296  2 522  

2017 11295 5 517  769  3 725  1 023  5 778  763  3 463  1 552  1 532  7 188  2 575  

2018 11218 5 474  771  3 642  1 061  5 744  747  3 393  1 604  1 518  7 035  2 665  

2019 11185 5 458  757  3 615  1 086  5 727  756  3 345  1 626  1 513  6 960  2 712  

2020 11105 5 390  748  3 523  1 119  5 715  769  3 306  1 640  1 517  6 829  2 759  

2021 10849 5 281  718  3 454  1 109  5 568  743  3 195  1 630  1 461  6 649  2 739  

 

Mimo úbytku obyvatel dochází ve městě Kyjově také k nárůstu počtu obyvatel nad 65 let a zvyšuje 
se i průměrný věk 

obyvatel. Od roku 2002 

do roku 2022 se 

v Kyjově zvýšil 

průměrný věk o 6,3 

roku, což je téměř 

dvojnásobná hodnota, 

než v případě 

Jihomoravského kraje. 

V celém 

Jihomoravském kraji 

se průměrný věk zvýšil 

za stejné období o 3,2 

roku. 

PORODNOST 

Porodnost v Kyjově byla 

nejvyšší v posledních 

sledovaných dvaceti letech 

v roce 2011, od tohoto roku 

proměnlivě klesá až do r. 2021. 

Když zůstaneme u nově 

narozených kyjovských dětí, 

můžeme sledovat, že se zvyšuje 

počet dětí narozených mimo 

manželství.  V posledním 

sledovaném roce je to již celá 
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polovina narozených dětí. Zvyšuje se také věk matek narozených kyjovských dětí, což ukazuje 

následující graf. 

 

SŇATEČNOST A ROZVODOVOST 

Nejvyšší počet 

uzavřených manželství 

za posledních dvacet let 

bylo v roce 2007  67 

sňatků. Od 

následujícího roku – 

2008 se už znovu tento 

počet neopakoval. 

V posledních pěti letech 

se v Kyjově průměrně 

ročně uzavírá 45 sňatků. 

Potěšujícím faktem je, 

že se nezvyšuje ani 

rozvodovost, která 

v letech 2006 – 2007 

byla na svém vrcholu 

s počtem 38 rozvodů ročně. Lze ovšem předpokládat, že na snižujícím trendu rozvodovosti se 

podepisuje také nižší počet uzavíraných sňatků a zvyšující se trend soužití bez sňatku. 
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NEZAMĚSTNANOST 

Ve srovnání s podobnými městy v kraji, co se týká nezaměstnanosti, na tom Kyjov ani zdaleka není 

nejhůře. V okrese Hodonín má Kyjov z měst nejnižší nezaměstnanost. Od roku 2014 do roku 2019 

měla nezaměstnanost klesající tendenci, v letech 2020 -2021 se mírně zvýšila.  
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Vybavenost (infrastruktura) města z pohledu rodin 

Veřejná doprava (pohyb v obci a mimo ni):  

Město Kyjov dbá na bezpečnost a bezbariérovost pohybu občanů ve městě, ale také dbá  

na zajištění dostupné dopravní obslužnosti svých občanů. Dopravní obslužností se rozumí 

zabezpečení dopravy po všechny dny v týdnu především do škol a školských zařízení, k orgánům 

veřejné moci, do zaměstnání, do zdravotnických zařízení poskytujících základní zdravotní péči  

a k uspokojení kulturních, rekreačních a společenských potřeb přispívající k trvale udržitelnému 
rozvoji územního obvodu obce.  

Za tímto účelem město objednává a ekonomicky zajišťuje veřejnou linkovou dopravu  

pro potřeby města formou městské autobusové dopravy (na základě smluvního zajištění 

s autodopravcem společností ČSAD Kyjov Bus, a.s.). Ta je součástí Integrovaného dopravního 

systému Jihomoravského kraje (IDS JMK). Město Kyjov rovněž zajišťuje spojení města a jeho 

obyvatel s okolními spádovými obcemi a také většími městy v okolí, kam se obyvatelé Kyjova 

často dopravují za prací či studiem (a to nejen v Jihomoravském kraji, ale také v kraji Zlínském, 

s nímž část obcí ORP sousedí). Tato spojení jsou zajištěna pomocí Smlouvy o zajištění financování 

systému IDS JMK uzavřené mezi Jihomoravským krajem a městem Kyjovem, kdy Kyjov se podílí  

a ze svého rozpočtu přispívá na standard dopravní obslužnosti v rámci IDS JMK, a to částkou 100,- 

Kč na obyvatele a rok. Mimoto město Kyjov přispívá ročně dopravci za zajišťování veřejných 

služeb v přepravě cestujících k zajištění městské autobusové dopravy tzv. kompenzací, která 

v roce 2022 činila 2,3 mil. Kč. 

Městská autobusová doprava v Kyjově je součástí integrovaného dopravního systému, jenž 

představuje takový způsob zajištění veřejné dopravy v území, v němž jednotlivé druhy dopravy 

vzájemně spolupracují a vytvářejí tak přehledný a jednoduchý systém vzájemně provázaných 

linek s jednotným tarifem, přepravními podmínkami a pravidelnými intervaly mezi spoji. 

 

Městská autobusová doprava v Kyjově je zajištěna prostřednictvím tří linek, které propojují celé 

město i s jeho vzdálenějšími městskými částmi. Městská autobusová doprava v Kyjově je součástí 

Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (IDS JMK). Pro následující období 5 let 

město Kyjov nepředpokládá provádění změn ve vedení linek městské autobusové dopravy. MHD 

v Kyjově je zdarma pro osoby starší 70 let, držitele průkazu ZTP a ZTP/P a děti do 6 let. 

Mimo zajištění pravidelných spojů v rámci MHD, přistoupilo město Kyjov v roce 2022 i k dalšímu 

benefitu určenému zejména seniorům (65+) a osobám se zdravotním postižením. Jde o zajištění 

přepravy seniorů (zvýhodněné přepravy pomocí taxislužby) těmto osobám s trvalým 

bydlištěm v Kyjově. Po registraci žadatele o tuto formu přepravy na Městském úřadě Kyjov, měla 

oprávněná osoba nárok na 6 ks poukazů měsíčně v hodnotě 40,-Kč za kus na přepravu 

taxislužbou, a to po městě k lékařům, na nákupy, do knihovny, nebo i dále za hranice města.   Město 

Kyjov tyto poukazy hradí ze svého rozpočtu, přičemž za rok 2022 (od dubna do prosince) bylo 

takto podpořeno celkem 1188 seniorů a vynaloženo celkem 1 269 920  Kč. Pro další období  

se s tímto typem podpory nadále počítá, i když bude přistoupeno ke změnám v registraci  

a vydávání poukazů. Jde o velmi hojně využívaný benefit. 

Veřejná drážní osobní doprava (regionální vlaky) a veřejná linková doprava (regionální autobusy) 

jsou v územním obvodu města Kyjova objednávány a ekonomicky zajištovány Jihomoravským 

krajem. Všechny tyto linky jsou součástí IDS JMK. Na systém dopravy přispívá město Kyjov 

prostřednictvím tzv. kompenzace, která je určena na zajišťování veřejných služeb v přepravě 
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cestujících a vychází z platné Smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících k zajištění 

městské autobusové dopravy pro město Kyjov. Částka kompenzace vychází z aktuální inflace, výši 

mezd v oblasti dopravy, na změnách cen motorové nafty apod. Je každoročně přepočítávána  

a přidána k podílu na tržbách z Tarifu IDS JMK a společně jsou odměnou dopravci.  

 

Mimoto se město Kyjov podílí a ze svého rozpočtu přispívá částkou 100,- Kč na obyvatele a rok, 

na standart dopravní obslužnosti v rámci IDS JMK, a tak zajišťuje občanům na svém území 

přiměřenou četnost spojů autobusových či vlakových. Městem prochází železniční trať č. 340, 

zvaná také Vlárská dráha z Brna do Uherského Hradiště. Tato trať spojuje dva kraje a přepravuje 

občany Kyjovska do větších měst mimo region. Ve stanici zastavují spěšné vlaky s přímým 

spojením do Brna, Veselí nad Moravou nebo Uherského Hradiště. Místní část Bohuslavice má 

vlastní železniční stanici s názvem Bohuslavice u Kyjova a v jižní části města u šroubáren 

je železniční zastávka. Město Kyjov se podílí také na zajištění autobusových spojů do měst 

v okrese Hodonín, i mimo něj. 

 

Bezbariérovost obce   

Město Kyjov usnesením Rady města Kyjova č. 25/131 ze dne 11.10.2010, schválilo Koncepci 

bezbariérové dopravy a bezbariérových tras na území města Kyjova a tento materiál byl přijat 

mezi základní koncepční materiály města na úrovni investiční výstavby. Ta sice v rámci doposud 

realizovaných projektů odstraňování bariér řešila, avšak vždy jen jednotlivě, bez zasazení  

do širšího, uceleného rámce. Přijetím této Koncepce a zejména jeho postupným naplněním v 

oblasti realizace jednotlivých stavebních akcí dochází k naplnění všech stanovených cílů v oblasti 

odstraňování bariér a celkově ke zkvalitnění života ve městě Kyjově. 

Záměrem koncepce bylo vytvoření ucelených bezbariérových řetězců tras, které umožňují všem 

skupinám obyvatelstva svobodný a bezpečný pohyb pěšky a všemi dopravními prostředky – jak 

veřejnou autobusovou nebo vlakovou dopravou, tak i dopravou individuální – bezbariérovou 

dostupnost služeb, veřejné a státní správy, zdravotnických a sociálních služeb, pracovních  

a vzdělávacích příležitostí v rámci města, zlepšení přístupu všech obyvatel k dopravě a zavedení 

signalizačních a informačních prostředků v dopravě. 

Díky koncepci došlo ke zmapování všech veřejně přístupných objektů a stávajících tras v řešeném 

území a na ně navazující zastávky MAD, došlo ke zhodnocení bezbariérovosti vstupů do budov 

státní a veřejné správy, do zdravotnických zařízení, školských zařízení a do staveb pro kulturu  

a sport na navrhovaných i stávajících bezbariérových trasách, byly navrženy páteřní ucelené 

bezbariérové trasy propojující strategická místa, došlo k vytipování dalších tematicky 

zaměřených bezbariérových tras, které budou navazovat na trasy páteřní a logicky je doplňovat. 

 

Materiál také obsahuje navržení úprav nevyhovujících zastávek MHD na stávajících  

a navrhovaných bezbariérových trasách a navržení informačního systému pro handicapované 

spoluobčany a návštěvníky města Kyjova ve vozidlech MAD a na zastávkách MAD. 

 

V uplynulé době se podařilo městu zrealizovat a opravit páteřní trasu A, která je situována  

v centru města a vede Masarykovým náměstím, kde vzájemně propojuje objekty veřejné správy 

(radnice, městský úřad, katastrální úřad, kulturní dům, banky, síť prodejen) a prochází 

Komenského třídou kolem pošty, finančního úřadu, gymnázia, knihovny přes městský park k SŠP 
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polytechnická Havlíčkova, přestupnímu terminálu IDS a k objektu polikliniky. Trasa vzájemně 

propojuje všechny ostatní bezbariérové trasy B, C, D, E, F. 

Také byla zavedena indukční smyčka pro neslyšící v prostoru Městské knihovny Kyjov, která je 

místem pro setkávání mnoha spolků a členů rodin ve volném čase. Na bezbariérovosti a realizaci 

dalších tras stanovených v Koncepci bezbariérovosti se i nadále pracuje. Nad realizací dohlíží 

odbor rozvoje města. 

 

Bezpečnost pohybu po městě  

Bezpečnost pohybu po městě zajišťuje Městská Policie Kyjov, která realizuje dohled nad cestou 
do škol nejen kyjovských dětí a mládeže. Nejvíce frekventované přechody jsou v pracovních dnech 
v čase od 7:00 do 8:00 hodin v režimu dozoru strážníků a asistentů prevence kriminality. Ti také 
odpoledne vykonávají dohled nad rozchodem dětí ze škol, či realizují preventivní, namátkové 
kontroly parků, hřišť, autobusového nádraží a dalších veřejných prostranství.  

Veřejné prostory pro rodiny s dětmi  

Ve městě Kyjově a jeho místních částech je celkem 14 dětských hřišť, jejichž pravidelnou údržbu 

a správu realizují Technické služby Kyjov, p.o. města Kyjova. 

- Městský park 

- Tyršova 

- Hřiště u Vodojemu 

- Kollárova vnitroblok 

- Školní – Boršov 

- Švabinského 

- Za Humny – Boršov 

- Za Stadionem 

- Bohuslavice 

- Lidická 

- Nádražní 

- Luční 

- Klínky 

- Seifertovo náměstí 

Město Kyjov nezapomíná ani na starší děti a dospívající, pro které vybudovalo čtyři sportoviště 

včetně skateparku. Náklady na opravy a údržbu všech dětských hřišť + sportovišť v roce 2021 

činily 555 853,-Kč. Sportoviště pro starší děti jsou: 

- Skatepark (sportoviště) 

- Tyršova (sportoviště) 

- Za Humny (sportoviště) 

- Pod nadjezdem (sportoviště) 

Mimoto město Kyjov obstarává i další neméně využívaná místa  - např. sportovní stadion, který 

hojně využívají školy, sportovní a fotbalové kluby, ale také veřejnost, např. atletický klub, TJ Jiskra 

Kyjov, FC Kyjov 1919, HBK Kyjov, Slovácký běžecký klub i jiné mimokyjovské sportovní kluby. 

Roční náklady v roce 2021 na jeho provoz a údržbu včetně dotací činily 5 270 000,- Kč. Odbor 

školství a kultury je provozovatelem městského stadionu – sportovního areálu, který leží v těsné 

blízkosti centra města.  

Součástí městského stadionu jsou tato sportovní zařízení:  

• atletická dráha s umělým povrchem a atletickými sektory  
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• fotbalové hřiště a tréninkové hřiště  

•  

• víceúčelové hřiště s umělým povrchem  

• hokejbalové hřiště  

• basketbalová hala s ubytovnou  

• kuželna  

• fitpark  

• workoutové hřiště  

V zimních měsících (od prosince do února) město zajišťuje venkovní bruslící plochu. Je 

přístupná v době od 8:00 do 19:30 hodin. Žáci a studenti kyjovských škol platí zvýhodněné 

vstupné 30,- Kč za 1 blok (1,5 hodiny), žáci a studenti mimokyjovských škol 40,- Kč. Dále platí 

zvýhodněné vstupné děti do 6 let ve výši 20,- Kč. Dospělí a mládež nad 15 let hradí 60,- Kč  

a doprovod 10,-Kč za blok. Náklady za bruslící plochu v roce 2021 činily 674.273,- Kč.  Jedná se  

o velmi oblíbený a navštěvovaný druh trávení volného času rodin v zimním období.  

Město je dále provozovatelem těchto sportovišť:  

• certifikované fotbalové hřiště s umělý povrchem  

• písková dráha pro trénink atletiky  

• sportovní areál s baseballovým hřištěm v městské části Boršov  

• sportovní hřiště na ul. Luční a Za Stadionem  

Město dále poskytuje tenisové kurty u letního kina na ul. Urbanova a areál biketrialu v místní části 

Polámaný (oba areály ve výpůjčce). 

 

Technické služby města Kyjova TS jsou příspěvkovou org. města a současně provozují dětská 

hřiště a cyklostezky na území města, areál bike skateparku v městské části Boršov, koupaliště, 

biotop v městské části Bohuslavice. 

Město Kyjov má od roku 2017 zpracován Plán rozvoje sportu, v rámci něhož jsou zmapována 

všechna sportoviště, sportovní kluby působící v Kyjově, ale i vymezeny silné a slabé stránky v této 

oblasti. Analýza odkryla, že stav sportovních zařízení v Kyjově je relativně dobrý, nevyhovující je 

přesto stav letního koupaliště a zázemí některých sportů (atletika, biketrial). Nejen z hlediska 

přesahu sportu do oblasti cestovního ruchu doporučuje další rozvoj cyklostezek, cyklotras  

a podmínek pro sporty a aktivity, které s cyklistikou úzce souvisí (terénní traily, venkovní 

posilovny). 

Dále materiál uvádí, že v Kyjově pravidelně sportuje přibližně třetina dospělých obyvatel, což 

odpovídá situaci v celé ČR. Mezi rodiči žáků a žákyň z Kyjova dominuje cyklistika, běh, plavání, 

sjezdové lyžování a workout. Většina kyjovských dospělých sportuje nejčastěji neorganizovaně. 

Analýza upozornila na nespokojenost obyvatel se stavem koupaliště a zároveň poukazuje  

na potřebnost krytého plaveckého bazénu, jelikož právě plavání patří mezi nejpopulárnější 

sporty, zejména u skupin s nižší mírou sportovní účasti (starších obyvatel a žen).  

S ohledem na výstupy analýz v této oblasti, na vysokou spádovost okolních obcí, kterým chybí 

vyžití tohoto druhu a s ohledem na doporučení Plánu rozvoje sportu přistoupilo Město Kyjov 

k velmi rozsáhlé rekonstrukci letního koupaliště. Cílů pro výstavbu a rekonstrukci je hned několik, 

např. vytvoření místa pro sport a volný čas, zajištění celoroční možnosti plavání a odpočinku nejen 

kyjovským občanům a rodinám apod. Návrh modernizace městského koupaliště a výstavby 

krytého plaveckého bazénu citlivě zasazuje novostavbu do stávající městské struktury v centru 

Kyjova a maximálně využívá současného provozního uspořádání.  

V letošním roce byla dokončena realizace venkovní letní části, aby již v letních měsících mohla být 

využita. Dále se buduje vnitřní plavecká hala s bazénem 25 m, relaxační a zábavní zóna 
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s relaxačním bazénem 125 m2 s vodními atrakcemi (vodní lůžka, sedáky, masážní trysky, aj.), 

vířivkou s teplou vodou, dětským brouzdalištěm s dětskými atrakcemi), toboganovou věží  

a samozřejmě místy pro odpočinek návštěvníků. Mimoto vnitřní prostory nabídnou návštěvníkům 

i relaxaci v saunové zóně, která bude zahrnovat sauny několika druhů, budou zde ale i masáže a 

samozřejmě občerstvení. Tento areál bude jedním z nejnavštěvovanějších a nejvyhledávanějších  

míst rodin nejen kyjovských, ale i rodin z celého okolí. Město Kyjov si uvědomuje své postavení 

spádového města pro dalších 41 obcí ve svém správním obvodu v oblasti rodinných aktivit. 

S ohledem na tuto skutečnost také plánuje do areálu zvýhodněné vstupné pro rodiny s dětmi. 

Investice do vybudování jsou odhadovány na 285 400 000  Kč bez DPH. 

 

Město Kyjov také podporuje rozvoj cyklistiky, ať už sportovní, tak volnočasové. S ohledem na tuto 

skutečnost a s ohledem na charakter krajiny, se podílí na budování cyklotras a cyklostezek. Jejich 

údržbu má na starost příspěvková organizace města – Technické služby města Kyjova. Z města 

vedou tři cyklostezky. První z jižního okraje města do sousedních Skoronic je dlouhá 1 km. Druhá 

vede do Mutěnic přes Svatobořice-Mistřín a Dubňany po náspu bývalé železniční trati v délce 14 

km.  V říjnu 2014 byla otevřena cyklostezka podél železniční trati, která spojuje místní části 

Nětčice a Bohuslavice v délce přes 2,5 km. V roce 2018 pak byla cyklostezka prodloužena severně 

údolím  Kyjovky přes Haluzice a Nemotice k Mouchnicím. Pro cyklisty tak vzniklo spojení z města 

do Chřibů a na četné lesní asfaltové cesty ve Ždánickém lese. Kyjovem prochází dvě cyklotrasy – 

Moravská vinná stezka a Kyjovská vinařská stezka. 

 

Služby pro rodiny (nejen s malými dětmi) a seniory 

Město Kyjov nabízí rodinám celkem 6 Mateřských škol. 4 jsou samostatně zřizované, 2 patří  

pod Základní školy.  

 

MŠ Boršovská – kapacita 25 dětí – jedná se o malou školku s jednou třídou v lokalitě Kyjov-

Boršov. Vzdělávací činnost je zpracována do 7 integrovaných bloků - témat a 29 doporučených 

podtémat. Každá oblast obsahuje vzájemně propojené kategorie-dílčí cíle, vzdělávací nabídku, 

očekávané výstupy. Dílčí cíle vyjadřují to, co by pedagog měl u dítěte podporovat a sledovat. 

Poloha školky - okrajová část města, nabízí možnost vycházek do přírody, což určuje orientaci 

školky na ekologickou výchovu, pozorování živé i neživé přírody. Další významnou oblastí, na níž 

se zaměřují, je podpora soudržnosti, přátelství a posilování lidských vztahů.  

 

MŠ Střed – kapacita 120 dětí. Ve středu zájmu této MŠ je  SPOKOJENÉ A ZDRAVÉ DÍTĚ. Usilují  

o to, aby se děti v MŠ cítily svobodně a bezpečně, měly vytvářeno dostatečně podnětné prostředí, 

které v nich probudí chuť poznávat a zkoumat a tím položí základy k rozvoji zdravě sebevědomé 

osobnosti dítěte. Výuka probíhá dle kvalitního vzdělávacího programu Putujeme se sluníčkem. 

Děti jsou umístěny ve 4 třídách:  Rybičky, Včeličky, Berušky a Ptáčci, kdy rodiče mohou konkrétní 

třídu vybrat (do kapacity tříd. Provozní doba je 6:15 - 16:15 hod. 

 

MŠ Nádražní: 100 dětí - při výchovně-vzdělávacím procesu dbají na správný rozvoj komunikační 

schopnosti všech dětí. V případě potřeby se pak dětem individuálně věnují při logopedických 

konzultacích. Děti s rozsáhlejší narušenou komunikační schopností navštěvují logopedickou třídu. 

https://www.skolkakyjov.cz/logopedie/
https://www.skolkakyjov.cz/logopedie/
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Pro děti v posledním roce předškolního vzdělávání nabízí kurz grafomotoriky, podporující 

uvolněnost ruky při držení psacího náčiní. Rozvoj sluchového vnímání u dětí před nástupem  

do školy podporujeme pomocí tréninku jazykových schopností dle Elkonina.  

MŠ Za Stadionem: 75 dětí. MŠ Kytička leží v klidné části města Kyjova na okraji sídliště  

Za Stadionem a rodinné zástavby Koliba. Byla otevřena v roce 1964 a v současnosti má naplněny 

tři třídy s kapacitou 75 dětí. V roce 2007 vykročila na cestu za zdravím. Byl vypracován nový ŠVP 

podle modelového programu Kurikula školy podporující zdraví a školka získala pracovní 

označení: „Kytička!“ MŠ se tak stala symbolem krásy, něhy, zdravého a správného růstu. 

V materiálech poukazují také na její něžnou křehkost  a možnou zkázu v případně absence 

ochrany, lásky a péče. 

Stejně jako ostatní MŠ zřizované městem Kyjovem, i zde jsou přijímány děti zpravidla od tří let 

věku, ale v případě volné kapacity mohou být přijaty i děti mladší. Od platby měsíčního školného 

jsou osvobozeny děti se speciálními vzdělávacími potřebami a děti přijaté do povinného 

předškolního vzdělávání. Školka nabízí také nadstandardní činnost pro děti nadané a se zájmem: 

 Plamínek – taneční průprava 

 Barvička – výtvarné rozvíjení 

 Notička – hudební a pěvecké rozvíjení 

 Procvičme si jazýček – logopedická prevence 

 Seznamování s anglickým jazykem 

 

MŠ Dr. Joklíka: 125 dětí.  Jedná se o MŠ se 4 třídami, sídlící v pavilónové budově uprostřed velké 

školní zahrady s dvěma terasami. Zahrada je vybavena mnoha herními prvky. Školka sídlí 
v sousedství se sportovním areálem ZŠ, který využívá k pořádání sportovních aktivit. Nachází se 

v klidové zóně na okraji města, což umožňuje dětem procházky do přírody a nabízí tak užší 

kontakt s přírodou. Při výuce se zde vychází z toho, že přání a sny jsou založeny na dětské fantazii, 

jsou inspirovány děním v okolí, v přírodě, v rodině i ve společnosti. Záměrem je rozvoj osobnosti 

dítěte s pozitivním vztahem k sobě i k druhým, rozvoj hudebních, praktických a komunikativních 

dovedností, vytvoření vzdělávacího potenciálu s citovým postojem k člověku, k jeho práci,  

k rodině, k přírodě, k technice, k vesmíru, k planetě Zemi a její historii. Ve dvouletém období se 

zaměřují na rozvoj matematické gramotnosti s řešením logických matematických postupů  

a vnímání elementárních matematických souvislostí v přímém kontaktu. Vedou děti k tomu, aby 

získané zkušenosti uplatňovaly v praktických situacích a v dalším učení. Snaží se probouzet  

v dětech chuť objevovat, dívat se kolem sebe, naslouchat a poznávat, zvládat nároky života, chovat 

se ohleduplně k druhým, k přírodě, okolnímu prostředí. 

Mateřská škola Bohuslavice je jednotřídní, s kapacitou 25 dětí, sídlí v samostatné budově, 

vzdálené od budovy ZŠ cca 200 m. Třída je rozdělena na dvě části – hernu a třídu. K dispozici je  

i školní zahrada, která je velmi rozlehlá. K prostorám zahrady patří také rozlehlý ovocný sad. 

Nespornou výhodou integrovaného zařízení je i možnost častého setkávání dětí MŠ se žáky ZŠ. 

Tento kontakt pak usnadňuje přechod dětí z MŠ do ZŠ. Rodinné prostředí a přátelská atmosféra 

přispívají k eliminaci problémů jako je stres a obavy ze školního neúspěchu.  

  

Do MŠ zřizovaných městem Kyjovem se přijímají zpravidla děti od tří let věku, pokud je volná 

kapacita je možno přijmout děti už od 2 let věku.  

 

https://www.skolkakyjov.cz/kurz-grafomotoriky/
https://www.skolkakyjov.cz/trenink-jazykovych-schopnosti-dle-elkonina/
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Mimo školky zřizované městem, působí na území města také 2 mateřské školy zřizované 

Jihomoravským krajem: 

 

MŠ a ZŠ Kyjov, Školní p.o. JMK  

Mateřská škola – 2 třídy s maximální kapacitou 16 dětí se sluchovým postižením, se závažnými 

vadami řeči, se závažnými vývojovými poruchami chování nebo s autismem. V každé třídě je 

speciální pedagog, asistent pedagoga a další odborný pracovník, který zajišťuje komplexní 

speciálně-pedagogickou péči. 

Při MŠ a ZŠ funguje také poradenské zařízení - Speciálně pedagogické centrum, které zabezpečuje 

speciálně pedagogickou a psychologickou diagnostiku a péči dětem a žákům se sluchovým 

postižením. Poskytuje odbornou pomoc při společném vzdělávání a v procesu integrace 

postižených do společnosti. Cílem je budování řeči a rozvoj funkční komunikace. Spolupracuje  

s rodinou, školami, školskými zařízeními a odborníky ze zdravotnictví. 

V SPC pracuje psycholog, který zodpovídá za harmonický rozvoj dítěte, dále logopedi, jejichž cílem 

je budování a rozvoj řeči a sociální pracovnice, která předává informace a pomáhá rodinám 

postiženého dítěte s materiálním a ekonomickým zabezpečením. Naše SPC má v péči sluchově 

postižené děti od diagnostikování jejich sluchové vady až po dospělost. 

 

Základní škola Kyjov, Školní  

Od počátku docházky je každému dítěti zajištěna individuální logopedická péče. Sluchově 

postižení žáci mají desetiletou školní docházku. Během ní získají potřebné vědomosti, dovednosti 

a znalosti pro další studium na běžných středních školách nebo středních školách pro sluchově 

postižené. Od r. 2007jsou otevřeny i autistické třídy. Žáci jsou vzděláváni podle edukačního plánu. 

Učební plán i učební osnovy vycházejí ze školního vzdělávacího programu Škola pro život. Žáci 

mají vizuální podporu probíraného učiva, pracují na základě odměnových karet, žetonů, ... V každé 

třídě pracuje speciální pedagog a asistent pedagoga. Volnočasové aktivity absolvují spolu  

s ostatními žáky školy. K dispozici jsou i konzultační hodiny psychologa pro rodiče dětí s PAS 

(poruchy autistického spektra). Od třetího ročníku se žáci učí anglický jazyk. Pro výuku 

informatiky mají moderně vybavenou počítačovou učebnu. Oblíbené jsou také interaktivní tabule. 

Po celé škole je dostupné WIFI internetové připojení. Škola má vlastní kuchyň a jídelnu, ve které 

je dětem podávána v příjemném prostředí plnohodnotná celodenní strava.  

Během školní docházky je o žáky naší školy všestranně postaráno. Škola jim dává možnost vyžití 

ve všech směrech. Volný čas mohou školní děti mj. trávit ve školních venkovních prostorách, kde 

mají k dispozici dětské hřiště a víceúčelové hřiště s moderním plastovým povrchem. V poslední 

době je velmi populární keramika. Ve škole je keramická dílna i s vypalovací pecí. Při škole funguje 

i sportovní oddíl, který společně se školou organizuje každoročně mistrovství republiky v malé 

kopané a atletický den města Kyjova. Žáci se účastní celostátních her pro sluchově postižené, 

basketbalových, futsalových a florbalových turnajů, dopravních soutěží a soutěží v plavání.   

Pro žáky 7.-9.tříd každoročně škola pořádá lyžařský výcvikový kurs. Přes zimu chodí bruslit  

na místní ledovou plochu. Tradiční má i letní sjíždění řeky Moravy na kánoích a raftech. Pro děti 

se vzdálenějším bydlištěm je k dispozici školní internát, kde se dětem v odpolední činnosti věnují 

vychovatelé. Školní internát je v provozu od pondělí do pátku. Při škole je zřízen i nadační fond, 

díky kterému jsou financovány různé nadstandardní akce, např. ozdravné pobyty u moře. 
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Mateřská škola, základní škola, praktická škola a dětský domov Kyjov, příspěvková 

organizace Za Humny, Kyjov 

Mateřská škola zahájila svůj provoz 1.10.2007 jednou třídou s celodenním provozem. Od 1.9.2019 

jsou otevřeny dvě třídy s celodenním provozem. Kapacita naplnění tříd byla navýšena na 15 dětí 

ve věkovém rozmezí je 2-6 let, v případě odkladu školní docházky do 7 let. Provozní doba je  

od pondělí do pátku od 7.00 do 15.30 hod odkladu školní docházky do 7 let. Provozní doba je  

od pondělí do pátku od 7.00 do 15.30 hod. 

MŠ se zaměřuje na výchovu a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, tj.  

s mentálním postižením různého stupně, autismem a souběžným postižením více vadami. 

Mateřská škola je součástí základní školy. K prostorovému využití slouží 2 třídy, herna, 

logopedická pracovna, výdejna stravy, umývárna a WC, šatna.  

Mateřská škola je vybavena dětským nábytkem, hračkami, speciálními vzdělávacími pomůckami, 

polohovacími pomůckami, kuličkovým bazénem a IT technikou vybavenou vzdělávacími 

programy pro děti. Za budovou školy mají děti k dispozici dětské hřiště. Součástí hřiště je 
pískoviště, kolotoč, prolézačky, houpačky aj. 

Speciálně pedagogická péče probíhá dle školského vzdělávacího plánu předškolního vzdělávání, 

a v případě potřeby a doporučení Speciálního pedagogického centra dle individuálního 

vzdělávacího plánu, a dále v souladu s principy individualizace a diferenciace vzdělávání  

a doporučení SPC. K výuce dětí jsou užívány různé kompenzační a didaktické pomůcky, speciálně 

výukové programy. 

Na základní škole speciální (ZŠS) se vzdělávají žáci se středně těžkým, těžkým mentálním 

postižením, žáci se souběžným postižením více vadami a s poruchou autistického spektra. Vyučuje 

se v blocích podle úprav učebních plánů a v případě potřeby individuálních vzdělávacích plánů. 

Na jejich tvorbě se podílí třídní učitel, speciální pedagog SPC, psycholog, logoped, vychovatel  

a rodiče žáka. Vzdělávání je zajištěno podle Školního vzdělávacího programu pro základní 

vzdělávání Mozaika poznání. Prostorové podmínky celé budovy plně odpovídají speciálním 

potřebám žáků. Jedná se především o bezbariérový přístup, relaxační části tříd a prostory  

pro individuální práci s žáky. Třídy jsou vybaveny vhodným polohovacím zařízením a moderními 

kompenzačními pomůckami. Součástí školy jsou dvě relaxační místnosti, které jsou určeny 

k vjemové terapii a bazální stimulaci. 

Všichni žáci jsou v rámci komplexnosti v péči dětského psychiatra, pediatra a pracovníků SPC.  

Ve škole působí školní logoped, který pracuje se žáky individuálně ve své pracovně podle 

stanoveného rozpisu. Rozsah výuky závisí na aktuálním zdravotním a psychickém stavu žáka. 

Škola každoročně vytváří nabídku odpoledních volnočasových aktivit pro děti internátní a děti  

z dětského domova: sportovní, dramatické, výtvarné odpoledne, keramické, malování na hedvábí. 

Škola zajišťuje i navazující studijní obor:  Praktická škola jednoletá. Jde o vzdělávací program 

ROK V ZAHRADĚ zpracovaný podle rámcového vzdělávacího programu pro praktické školy. Je 

určen pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, kteří ukončili povinnou školní docházku 

v ZŠ pro žáky se zdravotním postižením, v ZŠ speciální apod. Cílem vzdělávání je umožnit žákům 

doplnění a rozšíření teoretického i praktického vzdělání dosaženého v průběhu povinné školní 
docházky a poskytnou jim základní dovednosti a návyky pro výkon jednoduchých činností  

v oblastech praktického života a využívat je v rámci celoživotního učení. 

Praktická škola jednoletá Vřesovice se vzhledem k potřebám a k zvláštnostem regionu a vzhledem 
ke svému geografickému umístění zaměřila na oblast zemědělství, konkrétně na pomocné 
zahradnické práce. Práce se uskutečňují na školní zahradě a ve skleníku, kde se provádí 
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jednoduché pracovní činnosti ze sadovnictví, zelinářství a květinářství. Rozvíjí také dovednosti 
potřebné v domácnosti jako úklidové práce, práce v domácnosti a příprava pokrmů. 

Při MŠ a ZŠ Speciální funguje také Speciálně pedagogické centrum. Jde o školské poradenské 

zařízení, které poskytuje bezplatně standardní poradenské služby, a to na žádost zletilých žáků, 

nebo jejich zákonných zástupců. Služby poskytuje dětem, mládeži a dospělým do 26 let věku  

s mentálním postižením, poruchami autistického spektra a se souběžným postižením více vadami. 

Poskytuje poradenskou činnost jejich rodinám a školám. S klienty SPC pracují dva psychologové, 

tři speciální pedagogové a sociální pracovník. V případě potřeby spolupracuje SPC i s dalšími 

odborníky – s psychiatrem, ortopedem, pediatrem a dalšími. 

Město Kyjov zřizuje tři základní školy: 

Základní škola Komenského s kapacitou 1430 žáků – základní škola s  progresivním přístupem 

k výuce nabízející rozšířenou výuku cizích jazyků a matematiky. Zaměřuje se na mediální 

gramotnost, informatické a kritické myšlení jako klíčové kompetence pro život v 21. století. Jako 
Ekoškola vede děti k zodpovědnému vztahu k životnímu prostředí. Podporuje lidové tradice  

a regionální výchovu. Klade důraz na prevenci rizikového chování žáků, především na jejich 

bezpečí v online světě. 

Školní družina je v provozu ráno od 6:30 do 8:00 na Seifertově náměstí. Odpolední provoz je 

zabezpečován v osmi věkově smíšených odděleních. Na celý školní rok je připraven pestrý 

program k rozvíjení osobnosti, přirozené zvídavosti a naplňování volného času. Děti mohou 

v průběhu odpoledně přecházet mezi jednotlivými odděleními a zapojovat se do různých činností 

dle vlastního zájmu. Pravidelné každodenní zájmové a spontánní aktivity jsou doplněny a práci 

v keramické dílny a práci s netradičními materiály. Ke sportovním a rekreačním činnostem jsou 

k dispozici školní tělocvična a zahrada, která je vybavena sportovními pomůckami pro potřeby  

a zájmy všech dětí. Jde o službu hrazenou rodiči (výše cca  350,-Kč za každodenní docházku). 

 

Základní škola Dr. Joklíka s kapacitou 540 žáků – momentálně 470 žáků  

Ve škole Dr. Joklíka probíhá výuka podle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání 

„Kompas pro život aneb cesta je cíl“. Dále škola nabízí svým žákům po výuce možnost návštěvy 

kroužků: pěveckého 1. – 3. ročník, výtvarného (6. – 9. ročník), čtenářského (3. tř.), badatelského 

(pro 2. stupeň), klubu deskových logických her (2. a 3 tř.), basket (1. až 4. tř.), keramiku. Pro děti 

přednostně z 1. stupně rovněž nabízí možnost návštěvy školní družiny. K pravidelné denní 

docházce mohou být přijati i žáci druhého stupně základní školy, žáci nižšího stupně šestiletého 

nebo osmiletého gymnázia nebo odpovídajících ročníků osmiletého vzdělávacího programu 

konzervatoře, pokud nejsou přijati k činnosti klubu. Činností vykonávaných družinou se mohou 

účastnit i žáci, kteří nejsou přijati k pravidelné denní docházce do družiny. Hlavním posláním ŠD 

je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků, částečně také dohledu nad žáky. 

Provozní doba ŠD je ráno od 6.30 do 8.00 hodin a po vyučování od 11.30 do 16.40 hodin. Oddělení 

se naplňují nejvýše do počtu 30 účastníků. Celkem provozují 5 oddělení. 

 

Základní škola Bohuslavice s kapacitou 60 žáků 

Základní škola sídlí v samostatné budově, jejíž součástí je tělocvična a učebna pro interaktivní 

výuku. Je organizována jako malotřídní škola o dvou třídách s 1. až 5. postupným ročníkem.  

V jedné třídě se vyučují žáci 1. a 2. ročníku a ve druhé třídě žáci 3. až 5. ročníku. Tomu musí být 

přizpůsobena výuka častým střídáním přímé práce s dětmi se samostatnou prací žáků 
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jednotlivých ročníků. To klade samozřejmě zvýšené nároky na přípravu učitelů i schopnost žáků 

samostatně pracovat. Naproti tomu výhodou malotřídních škol je, vzhledem k menšímu počtu 

žáků ve třídách, možnost využívání individuálního přístupu k žákům, jakož i neustálý kontakt 

učitelů se žáky i v době mimo vyučování. 

 

Žáci této školy mohou působit v mnoha zájmových útvarech, které pro ně škola zdarma organizuje 

a kde se pod vedením pedagogů učí různým dovednostem, sportují, připravují různá vystoupení 

pro veřejnost (kroužek Keramiky, Klub zábavné logiky a deskových her, Doučování pro žáky 

hrazené z Národního plánu obnovy apod.). Žáci se ve třídách se spojenými ročníky učí vzájemné 

pomoci a ohleduplnosti k mladším žákům. Školní družina při ZŠ je organizována do jednoho 

oddělení, s kapacitou 25 žáků. Slouží žákům 1. až 5. ročníku ZŠ. V provozu je denně ranní 6.30 hod 

- 7.30 hod, odpolední 11:30 - 15:30.  

Volný čas dětí je organizován v souladu se školním vzdělávacím programem pro školní družiny. 

Každoročně jsou v rámci školní družiny organizovány i zájmové kroužky, podle aktuálního zájmu 
a přání dětí. 

Kapacity základních škol zřizovaných městem nejsou plně obsazeny. Školní družiny a klub v gesci 

zřizovatele město Kyjov mají následující kapacity: 

 ŠD Komenského: 340 žáků,  

 ŠK Komenského: 330 žáků,  

 ŠD Dr. Joklíka: 120 žáků,  

 ŠD Bohuslavice: 25 žáků. 

ŠD jsou určeny pro žáky prvního stupně, ŠK převážně pro starší žáky. Školné v ŠD je 100,- Kč  

na měsíc a ve školním klubu je to 50,- Kč na měsíc. ŠD můžou fungovat před vyučováním, ale 
především po vyučování. 

 

Další základní školou na území města Kyjova je  

Základní škola Montessori Kyjov 

ZŠ Montessori Kyjov je nestátní základní škola zapsaná v Rejstříku škol a školských zařízení 

MŠMT, která zahájila provoz k 1. 9. 2020, a tím se zároveň stala první Montessori školou v okrese 

Hodonín. 

Zřizovatelem školy je spolek Dobrý start Kyjov z.s. Spolek byl založen rodiči za účelem podpory 

školních a mimoškolních aktivit a usiluje o rozšíření nabídky základního vzdělání na Kyjovsku. 

Mezi hlavní činnosti spolku patří organizace vzdělávacích a volnočasových aktivit a akcí, jak pro 

děti, tak i dospělé. Dne 1.9.2020 započala ZŠ Montessori výuku v jedné třídě formou trojročí, dne 

1.9.2022 byla otevřena druhá třída se vznikajícím novým trojročím.  

 
ZŠ Montessori má akreditaci na první i druhý stupeň základního vzdělávání. 
Nabízí metodu prověřenou přes sto let fungující na jasných pravidlech a principech. Zohledňuje 

individuální osobnost každého žáka a přirozeně navazuje na stupeň jeho aktuálního kognitivního 

i psychomotorického vývoje. Žáci pracují dle individuálního pracovně-vzdělávacího osobního 

plánu. Využívají speciální postupy k osvojení si vědomostí směrem od konkrétního  

k abstraktnímu, je maximálně názorná. Tato forma výuky vede k individuální i kooperativní práci, 

učí děti samostatnosti a zodpovědnosti. Zachovává přirozenou touhu dítěte objevovat svět  

a celoživotně se vzdělávat. 
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Ve škole se platí školné ve výši 3.500,-Kč měsíčně, neboť státní dotace pokryjí náklady spojené 
s provozem školy jen částečně. 
Škola provozuje svoji činnost v budově, ve které sídlí a svou činnost provozuje Základní škola J.A. 
Komenského Kyjov. K dispozici mají prozatím jednu třídu, chodbu, sociální zařízení a kabinet. 
Družina pro děti z Montessori školy je zajištěna v ZŠ Komenského, stejně jako tělocvična nebo 

stravování v tamní školní jídelně.  

 

Soukromá škola: DIPOT Academy je soukromá školní skupina žáků, kteří jsou vzděláváni 

formou individuálního vzdělávání ušitá na míru každému jedinci. Tato komunitní škola má zázemí 

v centru Kyjova, v budově obchodního centra Skleňák ve třetím poschodí. Každý žák je zapsán  

v kmenové škole, ve které jednou za půl roku absolvuje přezkoušení.  

V lektorském týmu pracují pedagogové a specialisté pro jednotlivé oblasti vzdělávání. Ti pracují 

pracují s dětmi zábavnou formou podle školních vzdělávacích programů jejich škol, učí je 

samostatnosti a rozvíjí u nich jednotlivé kompetence. 

Cíleně se zaměřují na robotiku, informatickou a digitální gramotnost, polytechniku a techniku. 

Nevynechávají čtenářskou gramotnost, badatelskou výuku, projektové vyučování ani další 

aktivity, které žákům přináší do budoucího života velké a prakticky uplatnitelné zkušenosti. 

Nejedná se o školu zapsanou v rejstříku škol a školských zařízení, protože chtějí jít alternativní 

cestou v oblasti vzdělávání a neztotožňují s mnoha školskými směrnicemi a vyhláškami. Jejich 

cílem je vzdělávat svobodně, zábavně, v delších blocích, bez nutnosti zvonění v pravidelných 

intervalech a dodržování předepsaných vyučovacích hodin a přestávek. Pravidla si určují sami, 

vyučují s využitím mnoha pomůcek, na které v běžných školách často není dostatek času. 

Zúčastňují se mnoha exkurzí, pobytů v přírodě, nebo prací s roboty a 3D tiskem. 

Každý žák si tvoří své portfolio, které předvádí při přezkoušení v kmenové škole. 

Nabídka aktivit je pro všechny věkové generace: od předškoláky, pro které nabízí např. kurz 

grafomotoriky, logopedickou intervenci, a přípravné kurzy pro předškoláky, přes mladší a starší 

školáky, pro něž zajišťují doučování, logopedické intervence, Acces Bars terapii, hravou 

angličtinu, hrátky s Canvou, finanční gramotnost a jiné. Vzdělávání nabízí ale také dospělým  

a seniorům, pro které připravují nejčastěji prakticky orientované počítačové kurzy. Připraveny 

mají kurzy zaměřené především na informatickou gramotnost a grafiku. Učí dospělé a seniory 

používat stolní počítač, notebook a mobilní telefon. Počet lekcí je zpravidla 7 - 10, a to dle 

schopností či požadavků jednotlivců. 

 
V oblasti volnočasových aktivit dětí a mládeže město Kyjov zřizuje Základní uměleckou školu 

v Kyjově k podpoře rozvoje talentů dětí. ZUŠ Kyjov má 704 žáků, což je i rejstříková kapacita. 

Nabízí kroužky: hudební, dramatický, literární a taneční. Průměrná cena podle kroužků je cca 

1200,- Kč za rok.  

Podpora činnosti ZUŠ ze strany města: město je zřizovatelem, k výkonu činnosti poskytlo budovu 

a majetek, každý rok ze svého rozpočtu poskytuje ZUŠ příspěvek na provoz za posledních 5 let 

průměrně ve výši 240 tis. Kč ročně, příspěvek na energie za posledních 5 let průměrně ve výši 623 

tis. Kč ročně a účelové příspěvky dle potřeby průměrně ve výši cca 70 tis. Kč ročně, dále město 

provádí větší opravy a investice na budovách ZUŠ, například generální oprava střechy atp.  

ZUŠ Kyjov nabízí výuku zajištěnou vyučujícími, kteří jsou absolventy konzervatoří a vysokých škol 

s uměleckým zaměřením. Důraz klade nejen na profesionalitu, ale také na přátelský přístup, 
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budování kulturního povědomí žáků a především na praktické využití všech dovedností, které žák 

na naší škole získá. V rámci propojení výuky v hodinách a veřejných vystoupení mají žáci možnost 

zúčastnit se mnoha přehlídek, besídek, koncertů či vernisáží. Hlavním cílem škol je nejen vychovat 

profesionální hudebníky, tanečníky či výtvarníky, ale formovat v žácích lásku k umění, která je 

bude provázet po celý život. 

Město Kyjov dále zřizuje Dům dětí a mládeže Kyjov. Jedná se o školské zařízení, které zajišťuje 

volnočasové aktivity dětí, mládeže, jejich rodičů a ostatních zájemců. DDM je příspěvkovou 

organizací města Kyjova. Hlavní činností DDM je organizace zájmového vzdělávání v několika 

formách:  

 Pravidelné činnosti: zájmové kroužky, kurzy: keramika pro dospělé 

 Příležitostné akce: soutěže, turnaje, závody, přehlídky, pobytové akce, zájezdy 

 Prázdninová a pobytová činnost: tábory letní, zimní, zahraniční, příměstské, soustředění 
zájmových kroužků 

 Vzdělávání a kurzy: keramika pro dospělé, příležitostné víkendové akce, výtvarné 
víkendy, vzdělávací programy pro MŠ (keramické dílny, sportovní programy, 

polytechnický program, enviromentální program), vzdělávací programy pro ZŠ 

(zdravověda a technika, sportovní program, keramické dílny) 

 Dopravní výchova pro žáky MŠ i ZŠ  vždy dle osnov BESIP (program 2. tříd chodec 

navštívilo v loňském roce cca 20 škol a 400 dětí, také několik mateřských škol. Program 

pro 4. třídy – cyklista absolvovalo v loňském roce cca 16 škol s 250 dětmi,  základních škol. 

Tyto programy zajišťují ve spolupráci s Městskou policií Kyjov a Policií ČR. 

DDM Kyjov provozuje také Dětské dopravní hřiště, a to jak pro školy a školky, tak i pro veřejnost. 

Otevírací doba pro veřejnost je: duben-červen, září-říjen Po-Pá 15:00 -19:00, So-Ne, svátky, letní 

prázdniny: 9:30 – 19:00 hod. 

DDM Kyjov spravuje a provozuje také Rekreační středisko v malebné beskydské přírodě, 
v katastru obce Hutisko-Solanec, které využívá pro letní a zimní tábory a rodinnou rekreaci DDM 
Kyjov, dále toto zařízení nabízí pro školní výlety, školy v přírodě, sportovní soustředění, pobyty 
zájmových organizací, školících středisek. 

Stěžejní činností DDM je organizace zájmových kroužků. Ty jsou nabízeny v souladu se skutečnou 
poptávkou a probíhají od 1.10. do 31.5. roku následujícího. Průměrný poplatek za jeden kroužek 
pro dítě činí 1000,- Kč. Kroužky jsou nabízeny v několika oblastech: hudební kroužky (hry na 
různé hudební nástroje), taneční (balet, moderní tanec, fitness, mažoretky, aerobic…), sportovní 
kroužky (míčové hry, ping-pong, házená, volejbal, florbal, šachy aj.) tvořivé kroužky (cukrářské, 
kuchařské, fotografické, kreativní, keramické aj.), vzdělávací kroužky (outdoorový, počítačové 
např. programování, Minecraft aj.  

Největší zájem v letošním školním roce je o taneční kroužky, vloni byl zájem nejvíce  
o sportovní.  Příměstské tábory v roce 2021 navštívilo cca 400 dětí, průměrná cena činila 4600,- 
Kč.  

Střední školy a učiliště: 

Na území města Kyjova působí 2 střední školy. Zřizovatelem všech těchto škol je Jihomoravský 
kraj. Jedná se o: 
 
Klvaňovo gymnázium a střední zdravotnická škola Kyjov, příspěvková organizace poskytuje 

vzdělání v oborech: Gymnázium, Gymnázium, Praktická sestra. Škola se řadí svým počtem žáků 

mezi velké školy. V uvedených vzdělávacích oborech (gymnázium osmileté, gymnázium čtyřleté, 
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zdravotnický asistent a sociální činnost) se vzdělává okolo 650 žáků. Je spádovou školou pro žáky 

ze širokého okolí (Bzenec, Ždánice, Archlebov, Bukovany, Dubňany, Kostelec apod.). Úspěšnost 

žáků při přijímání na vysoké školy se v posledních letech u oborů gymnázia pohybuje mezi 95 % 

– 99 %. Spektrum škol, na nichž absolventi Kyjovského gymnázia s úspěchem studují, je velmi 

široké – od fakult ekonomických, filozofických, právnických, lékařských a pedagogických až  

k oborům technickým. Absolvent oboru praktická sestra se uplatní  

ve zdravotnických zařízeních lůžkového i ambulantního charakteru a při poskytování komunitní 

nebo zdravotní péče i jako zdravotnický pracovník v zařízení sociálních služeb, zejména  

v léčebnách dlouhodobě nemocných, v zařízeních geriatrické péče a v zařízeních hospicové péče. 

V budově školy se nachází 20 tříd a 26 odborných učeben (laboratoře a učebny biologie, fyziky, 

chemie, učebny hudební a výtvarné výchovy, multimediální učebny českého jazyka, matematiky, 

základů společenských věd, dějepisu a zeměpisu, 6 jazykových učeben, keramická dílna, 3 učebny 

PC – volně přístupné žákům i v době mimo výuky – a tři odborné učebny pro výuku zdravotnických 

oborů). Všechny učebny jsou vybaveny odpovídající didaktickou technikou, která se pravidelně 
modernizuje a rozšiřuje. 

Klvaňovo gymnázium a střední zdravotnická škola Kyjov, příspěvková organizace organizuje pod 

záštitou Mendelovy univerzity v Brně pořádá pro zájemce z řad seniorů šestisemestrové studium 

Univerzity třetího věku. 

Univerzita třetího věku v Kyjově je koncipována jako cyklus přednášek z různých sfér života 
společnosti bez zkoušek a úkolů. Na přednáškách se podílejí jak pedagogové gymnázia v Kyjově, 
tak akademičtí pracovníci Mendelovy univerzity v Brně. 
Přednášky probíhají ve výukovém období jednotlivých semestrů (10 přednášek v období  září až 
prosinec a 10 přednášek v období únor až duben), a to 1 × týdně od 16:00 do 18:30 hodin. 
Ke studiu univerzity třetího věku v Kyjově mohou být přijati občané České republiky, starší 50 let, 

kteří dosáhli minimálně středoškolského vzdělání s maturitou. Podmínkou je také uhrazení 

administrativního poplatku ve výši 680 Kč pro daný semestr. V jednom ročníku se předpokládá 

cca 30 posluchačů. K úspěšnému ukončení ročníku je nutná účast nejméně na 60 % přednášek  

a seminářů. Úspěšným absolventům studia U3V bude slavnostně vydáno Osvědčení o absolvování 

Univerzity třetího věku na pobočce v Kyjově. 

Střední škola polytechnická Kyjov (ul. Havlíčkova 123/17, Kyjov):  
vznikla k 1.1. 2022 sloučením Středního odborného učiliště Havlíčkova a střední odborné školy  

a SOU automobilního v Kyjově. Obě tyto školy měly před sloučením dlouholetou historii.  

 
Škola nabízí několik čtyřletých maturitních oborů pro žáky s ukončenou ZŠ:  

 Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení s možností získání výučního listu 
v oboru Instalatér 

 Autotronik s možností získání výučního listu v oboru Mechanik, opravář motorových 
vozidel 

Dále tříleté učební obory s výučním listem:  

 Strojní mechanik 

 Elektrikář 

 Instalatér 

 Zedník 

 Pokrývač 

 Montér suchých staveb 

 Ošetřovatel 

 Mechanik opravář motorových vozidel 
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 Karosář 

Zkrácené jednoleté studium s výučním listem pro uchazeče s ukončeným SŠ nebo SOU vzděláním 

(s výučním listem) 

 Strojní mechanik 

 Montér suchých staveb 

Dvouleté vzdělání ukončené maturitní zkouškou (tzv. nástavba) – pro uchazeče s ukončeným SOU 

vzděláním (s výučním listem) 

 Podnikání 

 Dále tříleté obory s výučním listem přednostně pro žáky speciálních základních škol 

 Malířské a natěračské práce 

 Zednické práce 

 Tesařské práce 

 Stravovací a ubytovací služby 

 Pečovatelské služby 

 Elektrotechnické a strojně montážní práce 

Dvouleté obory vzdělání pro absolventy speciálních základních škol pro žáky se zdravotním 

postižením 

 Praktická škola dvouletá 

Pro studenty a žáky školy je dostupné ubytování v Domově mládeže na ul. Nádražní. Cena 

ubytování činí ve školním roce 2022/2023 900,-Kč za měsíc a celodenní strava 120,-Kč za 5 jídel.  

SPŠ Kyjov zahrnuje také  významný komunitní projekt: 

Centrum technického a inovativního vzdělávání ve městě Kyjově.  

Cílem projektu a centra je vytvořit ve městě Kyjově centrum inovativních technologií, 

celoživotního vzdělávání a komunitního přístupu k přenosu nápadů do reálného podnikání. 

K tomuto účelu škola plánuje získat finanční prostředky z Integrovaného regionálního operačního 

programu a z Operačního programu Jan Ámos Komenský v programovacím období 2021 – 2027. 

Má vzniknout tzv. Fablab ve městě Kyjově, který bude kromě výuky žáků SPŠ využíván také 

základními školami v regionu, Domem dětí a mládeže Kyjov i žáky Klvaňova gymnázia.  

Fablab bude zahrnovat: PC učebnu s inovativními technologiemi (3D tiskárny, 3D skener, CNC, 

laserová řezačka, termolis, virtuální realita, …) , Elektrodílnu (12 pozic, elektronika, robotika, 

„klasika“, Arduino, …), Mechadílnu (12 pozic, ponky se svěráky, ruční aku nářadí, …) 

Vybudováním inovativního centra dojde k prohloubení a rozšíření síťování vzdělávacích institucí 

v regionu. Budou používány i moderní technologie v dílnách a učebnách školy školy – 

modernizace vybavení bude zaměřena především na automobilní obory ve vztahu k ekologizaci 

osobní dopravy.  

Jedním ze záměrů projektu je Komunitní rozvoj podnikavosti v regionu – v rámci centra bude 

vybudován i prostor pro společné setkávání žáků školy, podnikatelů v regionu, zástupců firem  

a institucí. Město Kyjov vnímá přínos projektu pro školu, ale i pro Kyjov a okolí – vznik pracovní 

skupiny pro přípravu, realizaci a udržitelnost aktivit projektu (SOU Kyjov, SŠA Kyjov, město Kyjov, 

MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, OHK Hodonín, DDM Kyjov, firmy, Klub podnikavců Kyjov, …). 
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Další služby pro rodiny: 

Krůček Kyjov (dříve Dětské centrum Kyjov), příspěvková organizace, je zvláštní dětské 
zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je Jihomoravský kraj. 

Zařízení spadá pod rezort Ministerstva zdravotnictví ČR. Organizace je registrována jako nestátní 
zdravotnické zřízení. Hlavním účelem je poskytování zdravotních služeb v souladu s oprávněním 
k poskytování zdravotních služeb dětem ve věku do 6 let, výjimečně starším, a to ohroženým  
a postiženým, o které se rodina nedovede, neumí nebo nechce postarat. Předmětem činnosti je 
poskytování ambulantní a lůžkové formy zdravotní péče (preventivní, diagnostické, léčebné, 
léčebně rehabilitační a ošetřovatelské). Spolupráce při organizaci náhradní rodinné péče. 
Poskytování psychologicko-výchovné péče a  sociálně – právní ochrany dětí v rozsahu 
stanoveném v rozhodnutí příslušného orgánu JMK, což umožňuje poskytovat např. pomoc 
rodičům při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě, nebo poskytovat 
nebo zprostředkovat poradenství rodičům při výchově a vzdělávání dítěte a při péči o dítě 
zdravotně postižené. Může  také pořádat v rámci poradenské činnosti přednášky a kurzy 
zaměřené na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho 
výchovou. 
Krůček Kyjov v souladu s výše uvedeným zněním ZL spolupracuje s příslušnými orgány  
a institucemi poskytujícími pomoc dětem se zdravotním postižením či zdravotním 
znevýhodněním, dětem v krizové situaci, dětem se sociálním znevýhodněním, a to napříč 
jednotlivými rezorty. 

Pedagogicko-psychologická poradna je příspěvková organizace, která je zřízena 
Jihomoravským krajem. Pobočka v Kyjově je jedním ze dvou  odloučených pracovišť. Cílem 
organizace je zajistit kvalitní poradenské služby (diagnostické, intervenční a metodické) dětem, 
žákům, studentům od tří let do ukončení vzdělávání). Odborný tým tvoří psychologové, speciální 
pedagogové, sociální pracovník a metodik prevence. Hlavní náplní práce odborných pracovníků 
je přímá práce s klienty a jejich zákonnými zástupci. Nedílnou součástí řešení potíží klientů je 
odborná konzultace s pedagogy a dalšími odborníky (lékaři, sociální pracovníci, psychoterapeuti 
aj.) Mezi hlavní činnosti PPP lze zařadit komplexní psychologickou, speciálně pedagogickou  
a sociální diagnostiku, která je zaměřena na zjištění příčin poruch učení, chování a dalších 
problémů týkající se výchovy, vzdělávání a osobnosti klienta. V rámci individuální péče o klienta  
tato organizace nabízí odborné konzultace, poradenství, reedukační a intervenční činnost.  

Městská knihovna Kyjov je také příspěvkovou organizací města Kyjova, která je určená 

jednotlivým členům kyjovských rodin, ale svými aktivitami podporuje i společné trávení volného 

času rodin. Pro rodiny nabízí především:  Oddělení pro děti a mládež - nabízí v rámci knižního 

fondu beletrii a naučnou literaturu primárně určenou pro děti a mládež ve věku do 15 let. Beletrie 

je rozdělena do věkových kategorií 0-9 let, 9-12 let a 12-15+ (tj. literatura young adult). Zároveň 

je zde možnost zapůjčení časopisů a audioknih pro stejné věkové kategorie. Několikátým rokem 

také nabízí k zapůjčení deskové hry. Knihovna pravidelně realizuje programy pro mateřské, 

základní a střední školy v rámci mimoškolního vzdělávání. Vyučující si tak pro své žáky mohou 

vybrat ze široké nabídky besed a knihovnu po domluvě navštívit. 

- Programy pro děti: 
- Autorské besedy pro MŠ, ZŠ 
- Babička a dědeček do školky 
- Noc s Andersenem 
- Lovci perel 
- Jižní Morava čte 
- Knížka pro prvňáčka 
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- Klub knihomolů 
 

- Zvýhodněné vstupné: 
- děti mají snížené vstupné 40 Kč (dospělí 80 Kč) 
- nejmenší děti 0-3 v rámci akce Bookstart registrujeme zdarma 

 
- Programy pro rodiny s dětmi: 
- Den otevřených dveří 
- Zažít Kyjov jinak 

 
- Programy pro maminky s dětmi: 
- Bookstart - S knížkou do života, s miminkem do knihovny 

 
- Programy pro seniory: 
- Kurzy kreslení, trénování paměti, Virtuální univerzita třetího věku 
- Klub čtenářů 
- Besedy na Centru sociálních služeb a besedy se čtením na Centru služeb pro seniory 
- Konzultační hodiny pro práci s PC/tabletem/telefonem 

 
- + výpůjčka e-knih (rozšíření výpůjčky knih o další tituly, které nemusí být fyzicky 

zakoupeny pro knihovnu) 
- + výpůjčka deskových rodinných her 
- + výpůjčka zvukových knih pro děti i rodiče 

 

V roce 2019 získala Městská knihovna Kyjov titul Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 

2019. Tento titul získala s ohledem na celou řadu aktivit pro různé skupiny z řad veřejnosti, 

mezigeneračních aktivit, zapojení knihovny do života a plánu rozvoje obce, za příkladnou 

spolupráci s dalšími organizacemi v místě, za aktuálnost informací o aktivitách na FB a webových 

stránkách a za počet kulturních, vzdělávacích akcí a počet návštěvníků na těchto akcích. 

V roce 2019 byl na dětském oddělení zřízen Family Point – místo pro rodiče s nejmenšími dětmi. 

Family Point je obecně veřejný prostor přátelský rodině, který v knihovně funguje v rámci 

provozní doby dětského oddělení. Jde o možnost přijít s dětmi volně přijít, pohrát si, prohlédnout 

knížky, děti případně nakrmit či využít informační služby Family Pointu – kontakty na místní 

organizace apod. Přebalovací pult je umístěn zvlášť – na toaletách v přízemí, které jsou jinak  

pro veřejnost uzamčeny z důvodu zachování hygienického standardu. Přebalovací pult je možné 

využívat v provozní době oddělení pro dospělé.  

V rámci celorepublikových knihovnických akcí se pravidelně účastníme Noci s Andersenem, 

Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny a projektu Jižní Morava čte. V posledních letech jsme se 

také zapojili do projektu Babička a dědeček do školky a Bookstart – s knížkou do života.  

Místo pro přebalení dětí, ohřev stravy a zázemí pro děti je zřízen i v rámci Městského úřadu, a to 

na adrese Masarykovo nám. 18, Kyjov, ve 3. patře, kde zároveň sídlí agenda Občanských průkazy, 

matriky, cestovních dokladů. 

Centrum pro rodinu Kyjov, o.p.s. 

Palackého třída 64/1, Kyjov. Jedná se o organizaci zaměřenou na podporu vztahů v rodině. 

Pozornost věnuje nejen jednotlivým členům, ale i rodinám jako celku a podporuje také 

mezigenerační soužití jejich členů. Cílí na mladé lidi připravující se na manželství, manželské páry 

jakéhokoliv věku, maminky (tatínci) na mateřské dovolené a jejich děti ve věku do 6 let, maminky 

https://familypoint.cz/
http://www.nocsandersenem.cz/o-projektu.html
http://www.jiznimoravacte.cz/
https://celeceskoctedetem.cz/nase-aktivity/babicka-a-dedecek-do-skolky/clanek-39
https://www.sknizkoudozivota.cz/o-projektu-2/
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s dětmi z azylového domu v Kyjově, děti z mateřských škol města Kyjova, rodiny s dětmi do 15let 

i rodiny bez dětí, pěstounské rodiny s dětmi, neúplné rodiny, mladé lidi od 15 let. 

 

Klub maminek Kyjov, z.s. 

Mlýnská 2367, Kyjov. Spolek zaměřující se na ženy (muže) na mateřské dovolené a jejich děti  

do tří až čtyř let věku (do věku než nastoupí do MŠ). Schází se pravidelně 2x týdně v Út, a Čt 

dopoledne. Nabízí možnost setkávání se s dalšími rodiči, seberealizaci při tvorbě programu  

a fungování klubu. Probíhá zde výměna zkušeností s výchovou dětí, informacích o nových 

trendech ve zdravotní péči, výživě. Hlavní náplní klubu je možnost pro děti předškolního věku 

dostat se do dětského kolektivu a socializovat se. Získávají zde první zkušenosti se svými 

vrstevníky. Věnují se zde hře, tvoření, zpěvu a tím rozvíjí své fyzické i psychické schopnosti, 

koordinaci pohybu a tím procvičují jemnou a hrubou motoriku. 

 

Služby pro rodiny v nepříznivé situaci: 

Občanská poradna Charity Kyjov je otevřena všem lidem, kteří hledají pomoc - jednotlivcům, 

párům, manželům a rodinám s věkovým vymezením od 19 let, bez rozdílu pohlaví, národnosti, 

náboženského vyznání. 

Nabízí radu a pomoc těm, kteří se dostali do nepříznivé životní situace a nedokáží ji řešit vlastními 

silami. Řeší bydlení, zaměstnání, zdraví a bezpečí, majetkové či vztahové a rodičovské problémy, 

finanční potíže, neorientují se v právním systému nebo v systému sociálních dávek a pomoci. 

Pomáhá lidem se v jejich problému lépe orientovat, poskytuje odkazy na potřebné organizace 

nebo problém společnou cestou zcela vyřeší. 

 

Občanská  a rodinná poradna Krok Kyjov, z.ú.:  

Poradna poskytuje klientům v nepříznivé sociální situaci bezplatně informace, rady, aktivní 

pomoc, podporu a kontakty v níže uvedených oblastech:  

• rodina a mezilidské vztahy (partnerství, výchova a péče, rozvod, SJM, edukace-cochemský 

model), • dluhy, exekuce, insolvence (vzory podání, práva a povinnosti, komunikace s věřiteli),  

• pracovně právní vztahy a zaměstnanost (zákonné informace, práva a povinnosti stran,..),  

• bydlení (zákonné informace, práva a povinnosti stran, nájemní vztahy),  

• majetkoprávní vztahy (smlouvy, dědictví, darování,..),  

• ochrana spotřebitele (zákonné info, vymáhání práv,..),  

• systém sociálního zabezpečení (dávky, nároky, …),  

• a v dalších oblastech jako je např. alkohol a drogy v rodině, zdraví a péče o sebe. 

 

Poskytnutí poradenství je určeno pro děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 

nežádoucími jevy, dále pro osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách, osoby 

v krizi, osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy, 

rodiny s dítětem/dětmi.  

 

Krok Kyjov poskytuje také: Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  

Pracovníci této služby pomáhají rodičům a dětem v rodině, které jsou v nepříznivé sociální situaci 

nastavit kroky ke změně v různých oblastech: při vedení hospodaření a udržování domácnosti, 
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v oblasti péče o zdraví a bezpečí rodiny a zejména dětí, podporou a nácvikem rodičovského 

chování, nácvikem sociálních kompetencí při jednání na úřadech, školách a zařízeních pro výkon 

ústavní výchovy, emocionální podporou, doprovázením v nejrůznějších životních situacích 

(vztahy v rodině, práce, bydlení, bezpečí, vzdělávání, finance atd.), při obnovení nebo upevnění 

kontaktu s rodinou, při komunikaci v konfliktních situacích apod. 

 

Krok Kyjov je organizace, která má v Kyjově velkou historii.  Mimo sociální poradenství a sociálně 

aktivizační služby pro rodiny provozují také Terapeutickou komunitu a také Program následné 

péče. Organizace se zabývá také zajištěním a koordinací dobrovolnické činnosti v Kyjově. 

 

Klub Bárka (nízkoprahové zařízení pro děti a mládež): 

Řídí se principem nízkoprahovosti = snaží se o odstraňování překážek pro vstup, které by mohly 

znesnadňovat přístup do klubu. Není potřeba žádná pozvánka či vstupenka, je možné kdykoliv 

přijít i odejít. Služba je anonymní – potřebuje jen jméno nebo přezdívku, rok narození a město 

pobytu. Veškeré sociální služby a vybavení klubu jsou k dispozici zdarma.  

Zaměření klubu Bárka je pomáhat dětem a mládeži od 7 do 26 let z Kyjova a blízkého okolí. 

Poskytovat jim bezpečné zázemí, informace, odbornou pomoc a podporu při řešení problémů. 

Služba je poskytována anonymně a bezplatně. Pracovníci klubu Bárka jsou vždy připraveni 

poskytnout pomoc dětem a mladým lidem, kteří se topí ve svých problémech nebo hledají útočiště 

v rozbouřených rodinných a sociálních vztazích. 

 

Centrum sociálních služeb Kyjov, p.o. města Kyjova 

Azylový dům: služba je určena ženám a matkám s nezaopatřenými dětmi v nepříznivé sociální 

situaci, kdy se ocitly bez přístřeší, v krizi, jsou obětmi domácího násilí nebo trestné činnosti. 

Klientkám nabízí pomoc podle jejich situace a za podmínky jejich zájmu a aktivního zapojení 

v oblastech: ubytování, hygiena, materiální a potravinová pomoc, základní informace,  vzdělávání 

a pracovní uplatnění, vyřízení základních dokladů, řešení hmotného zabezpečení (dluhová 

problematika, nastavení finančního hospodaření, vyřízení sociálních dávek a dalších zákonných 

příjmů), posilování rodičovských kompetencí (péče o děti, jejich stravování, bezpečnost), pomoc 

při zajišťování navazujícího bydlení (hledání a udržení bydlení), posilování kontaktu  

se společenským prostředím (podpora vazeb s rodinou, vrstevníky, partnery). V neposlední řadě 

služba poskytuje podporu v oblasti péče o zdraví a bezpečí (zprostředkování zdravotní péče, 

řešení infekčních onemocnění apod.). 

CSS Kyjov zajišťuje také Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: 

Jde o terénní službu určenou: rodinám s dětmi, jejichž nepříznivá sociální situace negativně 

ovlivňuje vývoj dítěte (ztráta zaměstnání, nízké příjmy nebo ztráta příjmů, onemocnění, úraz nebo 

úmrtí člena rodiny, špatný psychický stav způsobený např. násilím nebo špatnou komunikací 

v rodině) ovlivňující fungování v rodině, snížené rodičovské nebo sociální kompetence. Služba je 

dále otevřena matkám, otcům nebo osobám, které mají dítě svěřené do vlastní péče, těhotným 

ženám se sníženou dovedností postarat se o sebe a o své nastávající dítě, rodinám, ze kterých byly 
děti odebrány a které usilují o jejich návrat.  

Služby jsou poskytované rodině s nezaopatřeným dítětem či dětmi do 26 let, u které existují rizika 

ohrožení vývoje, nebo je vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobé nepříznivé sociální 

situace, kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat. Služba je poskytována terénní formou 
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v přirozeném prostředí uživatelů bydlících na Kyjovsku i ambulantní formou v CSS Kyjov. Služby 

jsou poskytovány bezplatně krátkodobě i dlouhodobě. 

 

Centrum pro rodinu a sociální péči Hodonín zajišťuje i pro Kyjovské rodiny službu  

Vlaštovka – dětský rehabilitační stacionář 

Jde o službu dětem a mladým dospělým od 1 roku do 26 let se středně těžkým až těžkým 

mentálním a kombinovaným postižením a autismem, ale i těm, kteří potřebují neustálou péči  

a podporu druhé osoby. 

Klientům je zajištěna péče v oblasti hygieny, poskytování stravy a polohování, aktivizační činnosti, 

fyzioterapii, canisterapii, relaxaci, ale i pravidelný pobyt venku – procházky, pobyt na zahradě 

s aktivizačními prvky. Děti školou povinné mohou ve službě plnit i povinnou školní docházku. Jde 

o sociální službu poskytovanou za úhradu, a to ve městě Hodonín. Služba ale  mimo jiné zajišťuje 

i svoz klientů z okolních obcí. 

 

Do regionu a města Kyjova také zajíždí sociální služby Rané péče, které pomáhají rodinám s dětmi 

s handicapem od narození do 7 let věku. Poskytují poradenství zejména v oblasti orientace v nové, 

nelehké situaci. Zaměřují se na podporu vývoje dítěte, pomáhají odstranit bariéry, s nimiž se může 

rodina s postiženým dítětem setkat.  Pracovníci služby také představují a zkouší různé pomůcky, 

které ve vývoji dítěte s postižením představují významnou pomoc. Provází rodinu různými 

situacemi a zprostředkovávají nutné informace k jejich vyřešení.  

Jedná se o služby:  

 Středisko rané péče Brno, pro děti se zrakovým a kombinovaným postižením 

 DOTYK II, o.p.s. (určenou pro děti s poruchou autistického spektra a jejich rodinám) 

 Poradna rané péče DOREA pro děti s tělesným, mentálním či kombinovaným postižením 
– např. tělesným a mentálním nebo tělesným a smyslovým postižením) 

 

Mimoto v Kyjově funguje poradenský orgán rady města Komise prevence kriminality, který je 

složen ze zástupců odborné veřejnosti a politické reprezentace.  Jedním z jejích úkolů je  

i dohled nad realizací preventivních programů pro děti, mládež i dospělé. Tento poradní orgán 

doporučuje ke schválení radě města REJSTŘÍK POSKYTOVATELŮ SLUŽEB V OBLASTI PREVENCE 

NA KYJOVSKU. Město Kyjov vymezuje ze svého rozpočtu zdroje na oblast prevence kriminality  

a na realizaci těchto programů ve školách. V roce 2021 šlo o částku ve výši cca 200 000 Kč. 

 

Služby pro seniory v nepříznivé situaci: 

Centrum sociálních služeb Kyjov, p.o. města Kyjova  

Služby: Osobní asistence, Pečovatelská služba, Denní stacionář 

Sociální služby poskytující seniorům a osobám se zdravotním postižením v aktuální nepříznivé 

sociální situaci takovou míru podpory a pomoci, která jim umožní uchovat si v maximální míře 

dosavadní způsob života, žít důstojně a co nejdéle ve své domácnosti, a zároveň nebyli omezeni 

ani v kontaktu se společenským prostředím. Tyto služby jsou poskytovány za úhradu, osobní 
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asistence a pečovatelská služba probíhá v místě bydliště klienta, Denní stacionář funguje  

na adrese Tř. Palackého 67/7, Kyjov – klienti sem dochází nebo jsou sváženi. 

 

Charita Kyjov: 

Charitní pečovatelská služba Kyjov nabízí pomoc občanům Města Kyjova a občanům 23 okolních 

obcí, kteří se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, potřebují pomoc druhé osoby k zajištění 

základních životních potřeb a přejí si setrvat ve svém přirozeném prostředí domova. 

Prostřednictvím pečovatelských úkonů poskytují službu podle individuálních potřeb a přání 

uživatelů, a seniorům pomáhají lépe prožívat stáří a s ním spojené nemoci. 

Charita Kyjov poskytuje mimo sociální služby, také zdravotní terénní péči ve městě i regionu. 

 

Global Partner Péče, z.ú.  

Pro koho jsou služby určeny:  

• Senioři  

• Osoby se zdravotním postižením  

 Dospělí se zdravotním, mentálním, či kombinovaným postižením 

Odborné sociální poradenství: Specialista v oblasti sociální a zdravotní péče ví, jak pomoci 

seniorům, zdravotně postiženým nebo osobám s mentálním či kombinovaným postižením či jejich 

rodinám. Nemusí tak složitě sami zjišťovat, které služby jsou dostupné či vhodné.  

Pečovatelská služba: Pečují v domácím prostředí o seniory a osoby se sníženou soběstačností  

a doplňují tak péči neformálních pečujících osob. Pomáhají se zajištěním chodu domácnosti, 

s osobní hygienou a zajištěním stravy nebo se vzděláváním a udržením si dovedností potřebných 

pro každodenní činnosti. Pečovatelky přitom vždy respektují osobnost každého člověka. 

Pomohou, poradí, vysvětlí, zařídí – s úsměvem a na vysoké odborné úrovni. 

 

Centrum služeb pro seniory Kyjov, p.o. 

Odlehčovací služba: 

Poskytují časově omezenou pobytovou péči seniorům, kteří v důsledku svého věku, zdravotního 

stavu nebo onemocnění Alzheimerovou nebo jinou formou demence potřebují celodenní pomoc  

a podporu v běžném životě, a o které je jinak pečováno v jejich přirozeném prostředí. Maximální 

délka pobytu je sjednávána zpravidla do tří měsíců. Cílem je umožnit pečujícím osobám nezbytný 

odpočinek a pomoci jim v situacích, kdy ze závažných důvodů nemohou péči zajistit. Zajišťují 

ubytování, celodenní stravování (v rozsahu až šesti jídel denně, s možností výběru a odpovídající 

dietním potřebám seniorů) a pomoc v každodenním životě (např. při osobní hygieně, použití WC, 

oblékání, stravování, obstarávání osobních záležitostí,) 

Domov pro seniory, Domov se zvláštním režimem 

Poskytují pobytové sociální služby osobám starším 60 let (osobám starším 55 let trpící 

Alzheimerovou nebo jinou formou demence u Domova se zvláštním režimem), které mají 

sníženou soběstačnost, potřebují pravidelnou pomoc při zajišťování svých potřeb a nejsou 

schopny žít ve svém přirozeném prostředí za podpory jiných typů sociálních služeb, rodiny  

či blízkých osob, které v důsledku svého věku či zdravotního stavu nejsou schopny žít ve svém 

domácím prostředí za podpory pečující osoby ani za podpory terénních či ambulantních služeb,  

a potřebují celodenní pomoc a podporu v každodenním životě (např. při osobní hygieně, použití 

WC, oblékání, stravování, obstarávání osobních záležitostí,).  
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Nabízí ubytování v jednolůžkových, dvoulůžkových a třílůžkových pokojích, celodenní stravování 

v rozsahu až šesti jídel denně, s možností výběru a odpovídající dietním potřebám seniorů. 

Zajišťují pravidelnou lékařskou péči, včetně psychiatrické a diabetologické, a fyzioterapeutické 

péče. 

 

Sociálně-psychiatrické centrum-Fénix, o.p.s. poskytuje sociální službu Denní stacionář 

Denní stacionář je bezpečným místem pro osoby s duševním onemocněním, které se z důvodu 

svého postižení ocitly v nepříznivé sociální situaci a potřebují pomoc při péči o vlastní osobu, 

zajištění soběstačnosti a při udržení důstojného zařazení do společnosti. Poskytne podporu či péči 

v těch činnostech, které již nezvládnou vykonat sami (např. při osobní hygieně, oblékání, podávání 

stravy, doprovod při chůzi atd.). Snaží se podporovat a udržet Vaše schopnosti a dovednosti  

co nejdéle a respektovat Vaši individualitu a dlouhodobé zvyklosti, rituály a zájmy. Součástí našich 

služeb je i bezplatné sociální poradenství. Tým Denního stacionáře tvoří kvalifikovaní pracovníci. 

Citlivým, tolerantním a vstřícným přístupem se snaží, aby se klienti  cítili spokojeně a jejich život 

byl smysluplný a důstojný. Služba je poskytovaná za úhradu. 

 

Sjednocená organizace slabozrakých a nevidomých, odbočka Kyjov 

Poskytuje poradenství, pomoc a podporu těm, kteří se ocitají v důsledku svého zrakového 

postižení v tíživé sociální situaci nebo jsou takovouto situací ohroženi. Usilují o to, aby lidé se 

zrakovým postižením netrpěli neznalostí svých práv a povinností, aby měli dostatek informací 

o dostupných službách a byli schopni vyjádřit své potřeby a efektivně hájit svá práva a oprávněné 

zájmy. 

 

Návazné služby 

Pro rodiny se seniory, handicapovanými, působí v Kyjově i další organizace, které jsou návazné 

na sociální služby a doplňují tak jejich nabídku. Jedná se např. o spolek Educante, který svou 

činnost zaměřuje na pečující osoby, jimž poskytuje komplexní poradenství v oblasti péče o své 

blízké. Poradí, na jaké sociální dávky je nárok, kde lze získat kompenzační pomůcku, jaké sociální 

služby lze v regionu využívat apod. Organizace pomáhá sdružovat svépomocné skupiny či osoby 

z řad mentálně handicapovaných (tzv. sebeobhájci). 

 

V Kyjově působí také Svaz tělesně postižených, který nabízí seniorům a zdravotně postiženým 

aktivity z různých oblastí zaměřené na aktivní přístup každodenního života. Zaměřují se  

na posílení svého zdraví vlastní činností a zapojení do společenského života nejen organizace, ale 

i města. Pro zájemce z řad seniorů a zdravotně postižených zajišťují také aktivizační činnost  

v oblasti kondičně rehabilitační, sportovní a sociální. 

 

Roska Kyjov je svépomocná pacientská regionální organizace Unie Roska v ČR. Její hlavní náplní 

je pomoc nemocným roztroušenou sklerózou v různém stupni postižení a také jejich rodinným 

příslušníkům, popřípadě kamarádům. Pořádá besedy, rehabilitační cvičení, ergoterapie, vždy  

ve středu odpoledne. 

 



Koncepce rodinné politiky města Kyjova 2023 - 2028 
35 

Všechny sociální služby a také návazné působící v Kyjově a v obci s rozšířenou 

působností Kyjov, jsou zmapovány a uvedeny v Adresáři organizací pomáhajících občanům 

Kyjovska platném od roku 2022. Tento materiál nabízí rodinám i občanům informace  

od poskytovatelů sociálních, zdravotnických, pedagogických a dalších souvisejících služeb 

v regionu Kyjovska. Adresář je rozdělen do kapitol na sociální, návazné, zdravotnické služby, 

vzdělávání a úřady. V oblasti sociálních služeb jsou uvedeny ty, které jsou zařazeny do Minimální 

sítě sociálních služeb na Kyjovsku – to znamená, že jsou finančně podporovány ze strany města 

Kyjova, Jihomoravského kraje a Ministerstva práce a sociálních věcí. Tyto služby jsou k dispozici 

všem občanům Kyjovska – mají-li volnou kapacitu. Služby návazné jsou pomyslnou nadstavbou – 

jde o služby, které jsou svým zaměřením specifické, ale jsou potřebné a žádané. Tento Adresář je 

zdarma k dostání na Městském úřadě Kyjov a ke stažení na internetových stránkách 

www.mestokyjov.cz a www.pomocobcanum.kyjovsko.cz.  

Na těchto stránkách mohou občané Kyjova, jakož i rodinní příslušníci nalézt také interaktivní 

webovou databázi sociálních služeb a navazujících organizací na Kyjovsku, která usnadní vyhledat 

konkrétní služby či vyřešit nepříznivou sociální situaci.  

Pro rodiny se seniory nebo pouze seniory (sociální služby, neziskové organizace pro pečující, další 

aktivity pro seniory a mezigenerační aktivity – vzdělávání apod.) 

 

Přímá podpora rodin 

Město Kyjov pro rodiny žijící na svém území připravilo řadu opatření, kterými se je snaží podpořit. 

Jedná se např. o slevy na poplatku za svoz odpadu, kdy od tohoto poplatku jsou oproštěni: 

o novorozenci po dobu 12 kalendářních měsíců následujících po měsíci, v němž se dítě 
narodilo,  
o fyzické osoby a jejich nezletilé děti žijící ve společné domácnosti, kterým byla přiznána 
alespoň jedna ze systému dávek pomoci v hmotné nouzi dle z. č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné 
nouzi, ve znění pozdějších přepisů 
 
Senioři 75+ cestují v rámci MHD v Kyjově zdarma 
 
Nájemné v městských bytech je nastaveno velmi příznivě – standardní byty 56,-Kč/m2/měsíc, 
Dům s pečovatelskou službou (pro seniory a zdravotně handicapované 50,-Kč/m2/měsíc, Sociální 
byty Brandlova 127 (matky s dětmi v tísni) – 21,99 Kč/m2/měsíc, sociální byty na ul 
Dobrovskhého 1363 – 31,56 Kč/m2/měsíc. Je to několikanásobně nižší nájemné, než je v Kyjově 
běžné. 
 
Od roku 2022 funguje v Kyjově také projekt Přeprava seniorů, který je financován z rozpočtu 
města Kyjova.  Je to benefit určený výhradně seniorům s trvalým pobytem v Kyjově, s minimálním 
věkem 65 let, případně osobám těžce tělesně postiženým, které jsou schopny samostatné 
přepravy taxíkem (více viz. výše – přeprava seniorů) 
 
 
Město Kyjov také připravuje nový projekt: „Karta občana“. Jejímu držiteli plánuje poskytovat 
řadu slev a jiných výhod, na které jiní nedosáhnou. Nezbytnou podmínkou pro zisk karty bude 
trvalé bydliště v Kyjově. Karta nabídne např. slevu na jízdném v hromadné dopravě, zlevněné 
vstupenky na kulturu a jinou zábavu, slevu na kroužky, zajímavou finanční odměnu za narození 
dítěte, anebo parkovací kartu do rezidentních zón. Výčet benefitů bude obsáhlejší a bude 
zahrnovat i spolupráci s místními obchodníky.  
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Město Kyjov od r. 2022 poskytuje také příspěvek města Kyjova na volnočasové aktivity dětí  
a mládež. Město Kyjov poskytuje rodinám s dětmi, které splní podmínky projektu, finanční dar 
účelově vázaný na úhradu volnočasových aktivit dětí (dále jen kroužek) ve věku 3 – 15 let včetně 
do výše 1.250 Kč na jedno dítě. Cílem projektu je poskytnout finanční podporu rodinám s dětmi  
a rozšířit tak kyjovským dětem možnost účastnit se volnočasových aktivit a zájmového 
vzdělávání. Žadatelem může být pouze svéprávná fyzická osoba (zákonný zástupce dítěte, 
opatrovník apod.). Za pravidelnou aktivitu je považována aktivita trvající alespoň 3 měsíce. 
Podmínkou podání žádosti je věk dítěte 3–15 let včetně a trvalý pobyt ve městě Kyjově nebo jeho 
místních částech. Žadatel nesmí mít k datu podání žádosti vůči městu Kyjovu příspěvkovým 
organizacím finanční závazky po lhůtě splatnosti. Finanční dar je poskytován na pravidelné 
pohybové, umělecké, vzdělávací a sportovní aktivity organizované školským zařízením (školy, 

střediska volného času – DDM nebo ZUŠ) nebo také v kroužcích organizovaných jinými 

organizacemi, např. spolky, sportovními kluby apod.  
 
V rámci dotačního řízení dále město Kyjov pravidelně podporuje finančně organizace poskytující 
občanům Kyjova a rodinám volnočasové aktivity nebo poradenství či podporu. Financuje nejen 
organizace, které poskytují rodinám kulturní nebo sportovní vyžití, ale také organizacím 
pomáhajícím - např. Educante, Krok Kyjov, Svaz zdravotně postižených a mnoho dalších. 
V následujícím grafu je možné vypozorovat, jak se v posledních letech pohybuje míra podpory 
poskytovaná městem Kyjov. V dalším grafu jsou vyčísleny projekty organizací podpořených 
z městského rozpočtu v uplynulých pěti letech. Mimoto město spravuje a financuje celou řadu 
svých příspěvkových organizací, což v těchto grafech není zachyceno. 
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V posledních pěti letech se pohybuje finanční podpora neziskových a prospěšných organizací 

v rozmezí 8 až 12 mil. Kč.  V roce 2022 bylo v rámci dotací podpořeno celkem 97 organizací, a to 

částkou ve výši 8 379 600 Kč.  

 

Podpora v oblasti slučitelnosti rodiny a zaměstnání 

Město Kyjov pro své zaměstnance nabízí několik benefitů v oblasti slučitelnosti rodiny  
a zaměstnání. Jde o:   

 Možnost práce na částečný úvazek 
 Home office 
 4 dny tzv. Sick days 

 
Město Kyjov v roce 2016 podepsalo memorandum o spolupráci s Okresní hospodářskou komorou 

Hodonín. Součástí dohody je například podpora učňovského a technického vzdělávání v regionu, 

zajišťování praxe pro učně už během studia, v koordinaci s úřadem práce také nabídka 

rekvalifikačních kurzů. Ve spolupráci s OHK Hodonín zřizuje město Kyjov podnikatelský 

inkubátor pro začínající firmy a organizují burzu práce, na které regionální zaměstnavatelé budou 

prezentovat volné pracovní příležitosti. Akce se účastní žáci a studenti 3. a 4. ročníků místních 

středních škol. Město Kyjov disponuje dvěma komisemi, které se podporou podnikatelského 

sektoru aktivně zabývají. Vedle Komise legislativní a živnostenského podnikání je to především 

Komise pro podporu podnikání a zaměstnanost. 
Oblast benefitů a dalších opatření v oblasti slučitelnosti rodiny a zaměstnání se nabízí jako jedna 

z dalších možných témat spolupráce mezi městem Kyjovem a místními firmami.  

Komunikace s rodinami a přenos informací 

Za vstřícnou komunikaci s veřejností bylo město Kyjov opakovaně chváleno - například v podobě 

soutěže Přívětivý úřad, kterou organizuje Ministerstvo vnitra a kde Kyjov v posledních letech 

hned několikrát obsadil stupně vítězů.  

Jako nejúčinnější komunikační nástroj současné doby vedení města vnímá sociální sítě. Město 

Kyjov má zavedenou stránku na Facebooku, kterou sleduje bezmála sedm tisíc uživatelů. V rámci 
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měst a obcí okresu Hodonín je to suverénně nejvíc. Obsah facebookové stránky je určen hlavně 

občanům, instagramový účet, který založilo Informační centrum a má zatím cca 1000 sledujících 

cílí spíše na turisty.  

Tyto komunikační kanály mají společnou výhodu - nabízejí zpětnou vazbu ze strany adresátů 

sdělení. Uživatel, který si příspěvek prohlédne, na něj rovnou může reagovat.  

Totéž umožňuje i komunikační platforma Mobilní rozhlas, kde je registrováno bezmála 1400 

Kyjovjáků. Uživatelé jsou oslovováni formou e-mailu, mobilní aplikace, případně SMS zprávy. 

V Mobilním rozhlasu bylo uskutečněno i několik anket. Tím, že lidé při registraci uvádějí i adresu 

bydliště, mohou být zprávy posílat cíleně. Když např. v určité části města vypadne proud, 

informace o tom jdou výhradně obyvatelům dané lokality a nejsou tak zatěžováni ostatní 

uživatelé. Mobilní rozhlas by měl být do budoucna hlavním nástrojem při komunikaci vedení 

města a úřadu s veřejností. Město chce docílit toho, aby se do této platformy zaregistrovalo  

co nejvíc lidí.  

Užitečné funkce aplikace Mobilní rozhlas jsou:  

 Chytrá nástěnka 

Na hlavní stránce aplikace jsou zprávy z úřadu – tiskové zprávy, novinky o dění ve městě apod. 

Kromě novinek se uživatelé mohou dozvědět, jaké je v Kyjově počasí, kdo má svátek a uživatel zde 

najde upozornění na zprávy, které radnice rozesílá systémem Mobilního rozhlasu. 

 Info o obci 

V této sekci jsou shromážděny údaje o městě, kontakty a otevírací dobu úřadů a institucí a tipy  

na nejzajímavější památky a výlety. U každého tipu na výlet lze najít jeho polohu, otevírací dobu  

a případně vstupné.  

 Fotohlášky Zmapujto 

Funkce, díky které lze vyfotit a poslat městu pochvaly i náměty na zlepšení. Stačí přímo v aplikaci 

vyfotit černou skládku, výmol na silnici, nesvítící lampu, zničenou lavičku nebo například 

sraženou zvěř, označit místo a odeslat. Město se již postará o nápravu. Na místě jsou i pozitivní  

a pochvalné fotohlášky jako povedenou rekonstrukci, opravený chodník nebo hezkou vánoční 

výzdobu. 

 Tísňové linky 

V aplikaci lze také jednoduše najít seznam nejdůležitějších tísňových linek a zavolat záchrannou 

službu, hasiče či policii. Součástí této funkce je také možnost zobrazit aktuální polohu uživatele  

a mapu okolí pro případ nenadálých událostí a nehod. Díky Tísňovým linkám mají uživatelé 

zajištěný pocit bezpečí, ať jdou kamkoliv. 

 

Město Kyjov využívá v komunikaci s občany také „elektronickou anketu“, díky níž komunikuje 

s občany důležitá témata a zohledňuje pak při rozhodování názory občanů.  Tyto dvě komunikační 

elektronické platformy (elektronická anketa a mobilní rozhlas) odčerpávají z rozpočtu města cca 

100 tis. Kč/rok. 

 
Samostatnou a nenahraditelnou formou komunikace s občany jsou osobní setkání, ať už se jedná 

o „hromadné“ Hovory s občany v místních částech anebo o „Terénní starostovnu“.  Terénní 

starostovna byla zřízena v polovině roku 2022 (do té doby probíhaly již zmíněné hovory 

s občany). Hlavní přínos starostovny, je ten, že se vedení města více přiblíží obyvatelům a rodinám 

a nabídne jim možnost neformálního setkání. Ne každému je příjemné prostředí kanceláří  
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a budova plná úředníků. Schůzka na neutrální půdě může vést k otevřenější diskusi bez zábran. 

Terénní starostovna bývá v dohledné vzdálenosti od radnice pro zájemce otevřena vždy poslední 

pondělí v daném měsíci, v čase od 10 do 16 hodin. 

Základním způsobem předávání informací směrem k rodinám jsou již tradičně Kyjovské noviny. 

Jedná se o měsíčník distribuovaný zdarma do každé domácnosti v Kyjově. Tato publikace 

obsahuje přehled dění v obci, obsahuje i důležité sdělení vedení města nebo městského úřadu, 

informuje o novinkách, o připravovaných i uskutečněných akcích apod. Měsíční náklady  

na grafiku, tisk a distribuci se pohybují v částce cca 56 000,- Kč měsíčně. 

Mimoto město Kyjov vydává každý měsíc přehled akcí pod názvem KAM v Kyjově a okolí. Tento 

bulletin je rovněž zdarma distribuován a obsahuje přehled všech nahlášených akcí nejen z města 

a jím zřizovaných organizací, ale všech organizací sídlících a působících ve městě Kyjově, ale  

i v regionu Kyjovska.  Městu Kyjov se tak velmi daří předávat ucelené informace o dění ve městě 

svým  občanům a rodinám, které tak mohou zjistit, co se pro ně chystá a mohou si z nabízených 

akcí vybrat právě tu, která je zajímá. 

Participativní rozpočet - Město Kyjov má zájem o zapojení svých občanů do procesu 
rozhodování o využití části obecního rozpočtu na realizaci projektů, vedoucích ke zlepšení  
a oživení veřejného prostranství města, proto rozhodlo se přizvat své občany ke spolupráci 
prostřednictvím participativního rozpočtu. 
Finanční částka vyčleněná v rozpočtu města Kyjova, na realizaci vítězných návrhů občanů, činí 
700.000 Kč. Návrhy mohou být podány v hodnotě od 50.000 Kč do max. výše 350.000 Kč, včetně 
DPH. Realizováno je právě tolik projektů, které se svými náklady vejdou do vyčleněné částky. 
 

Podávat návrhy projektů může každý občan starší 15 let v době od  1. 6. do 31. 7. a to buď 
elektronicky přes webové stránky zivykyjov.cz, nebo v listinné podobě na podatelně městské 
úřadu. Návrh musí obsahovat název a popis projektu, veřejný přínos projektu (nezbytná 
podmínka), umístění navrhovaného projektu na konkrétní pozemek, včetně schématického 
zákresu, souhlas vlastníka pozemku s umístěním navrhovaného projektu (jedná-li se o pozemky, 
které nejsou ve vlastnictví města), předpokládanou dobu realizace projektu, včetně jednotlivých 
časových fází, předpokládaný položkový rozpočet projektu, včetně nákladů na údržbu po dobu 
min. 1 roku, kontakt na navrhovatele. 
U každého návrhu projektu je prověřována jeho proveditelnost a přínos pro město Kyjov a jeho 
občany. 
V roce 2022 vyhrály soutěž v participativním rozpočtu projekty: Streetbalové hřiště na Klínkách  
a workoutová sestava v Boršově u kurtů. Navrhli je a následně i veřejně odprezentovali aktivní 
Kyjovjáci. Získali nezbytnou podporu hlasů v anketě a byly vybrány k podpoře a realizaci. Ta se 
uskuteční v průběhu r. 2023. 
 
 
Monitoring potřeb občanů a rodin probíhá mimo výše uvedené zdroje také při různých dalších 

příležitostech. Např. v rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb dochází ke 

kontinuálnímu zjišťování potřeb občanů a rodin v sociální oblasti díky aktivnímu zapojení členů 

pracovních skupin. Pro potřebu vytváření strategických dokumentů města (např. Strategický plán 

města Kyjova, Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb, Koncepce sportu apod.) jsou 

zhotovovány také analýzy nebo ankety pro zjišťování názorů od Kyjovských občanů, nebo rodin. 

Příkladem je dotazníkové šetření: „Spokojenost občanů města Kyjova“ pro účely tvorby 

Strategického plánu města Kyjova. 

 

  

http://www.zivykyjov.cz/
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Implementační část 

VIZE města Kyjova 

Vize formuluje a popisuje stav, jehož by mělo být v budoucnosti dosaženo v daném území, přičemž 

jednotlivé části návrhu (strategické cíle, opatření, aktivity a projekty) jsou prostředkem k jejímu 

dosažení a naplnění.  

Město Kyjov vychází velmi často z požadavků místních občanů a snaží se přijmout adekvátní míru 

odezvy – např. realizací vytipovaných projektů.  

Motto města Kyjova bylo definováno již v roce 2012 a stále platí. Také koresponduje s nově 

stanovenou vizí města Kyjova do roku 2030, která byla definována při tvorbě aktuálního 

Strategického plánu rozvoje města Kyjova. 

Motto: „Kyjov-město pro život i návraty“ 

Vize města Kyjova do roku 2030 

Kyjov je v roce 2030 městem moderních technologií, vzdělanosti a kvalifikované pracovní 

síly. Je místem pro spokojený život 15000 obyvatel, místem udržujícím vlastní kulturní 

a historické tradice a nabízejícím nevšední zážitky návštěvníkům z celého světa. 

 

Vize byla stanovena a popsána při tvorbě Strategického plánu města Kyjova. Jde o nejdůležitější 

materiál, který zachycuje směr, kterým se v následujících letech město bude ubírat. Stejně jako 

Koncepce rodinné politiky, jde o materiál průřezový, tzn. Zahrnuje celou řadu okruhů a oblastí, 

které je třeba řešit, aby se město blížilo stanovenému cíli.  Tento materiál stanovuje jednotlivé 

klíčové oblasti a jejich strategické cíle. 

 

Koncepce rodinné politiky nemůže být v rozporu s těmito cíli, naopak. Propojuje jednotlivé 

klíčové oblasti a specifikuje komplexní systém podpory pro kyjovské rodiny v jednotlivých 

životních fázích. Vedení města Kyjova si plně uvědomuje, že základní stavební jednotkou  

pro vybudování spokojeného života je právě rodinná forma soužití. Ať už samospráva vybuduje 

sebelepší infrastrukturu, zajistí úřady a instituce nejmodernějším vybavením, nic to neznamená, 

pokud jedinec nemá prostor pro sdílení s nejbližšími. Ani ty nejprofesionálnější služby nenahradí 
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péči rodiny – v ideálním případě ji doplní a pomohou rodinám zvládnout nelehké situace, 

překlenout obtížné období, podržet v době, kdy nejbližší péči zajistit nemohou… V našem podání 

vize rodinné politiky je tedy  Kyjov místem pro spokojený život nejen obyvatel, ale především 

rodin. Místem, kde žijí, nebo kam se vracejí. Místem, kde moderní technologie a vzdělanost 

umožňují ulehčit rodinám komunikaci s úřady, komunikaci mezi sebou při odloučení, komunikaci 

v komunitě. Místem, kde se kulturní a historické tradice nejen přenáší přirozeně z generace  

na generaci, ale kde se také přirozeně prezentují. Přirozenost a autentičnost kulturních tradic 

předávaných z generace na generaci podporuje vstřebávání zážitků, a díky tomu sem míří 

návštěvníci z různých koutů světa, ale také se sem rádi vracejí.  

Metoda analýzy spočívala nejen v analýze získaných statistických dat a zjišťování lokálních  

i regionálních trendů, ale také byly analyzovány existující koncepční dokumenty města: 

- Strategie rozvoje města Kyjov s dopadem na území ORP 2021-2030 

- Plán dopravní obslužnosti města Kyjova pro období let 2022 až 2026 

- Koncepce bezbariérových tras a bezbariérové dopravy na území města Kyjova 

- Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na dané období 

- Adresář organizací pomáhajících občanům Kyjovska od r. 2022 

- Přehled organizací a institucí ve městě Kyjovský informační průvodce 2021/2022 

- Plán rozvoje sportu města Kyjova 

Při stanovování opatření Koncepce rodinné politiky města Kyjova jsme vycházeli zejména z jiných 

dostupných, ale aktuálních zdrojů. Např. Vize města Kyjova je stanovena v dokumentu: Strategie 

rozvoje města Kyjov s dopadem na území ORP 2021 - 2030. Zde, ale i v dalších strategických 

dokumentech jsme čerpali náměty, které se týkají všech oblastí rodinného života (např. bydlení, 

doprava, volnočasové a sportovní aktivity, sociální služby. Zjištěné poznatky jsme porovnali 

s údaji v Koncepci rodinné politiky pro všechny generace 2020/2030  Jihomoravského kraje. 

Do stanovených cílů se promítly také podněty shromážděné na setkání ke tvorbě koncepce 

rodinné politiky města  Kyjova.  Při stanovování byla zohledněna místní specifika a další 

skutečnosti, jako je velikost obce, dostupnost služeb, finanční možnosti města Kyjova aj.  
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Opatření stanovená v této koncepci jsou definována obecně s ohledem na výše zmíněné 

skutečnosti. Konkrétní specifikace jednotlivých opatření, jako jsou způsob realizace, finanční 

zajištění, termíny plnění, budou specifikována v realizačním plánu.  

 

Cíle v oblasti prorodinné politiky 

Opatření 1: Podpora vytváření vhodných materiálních podmínek pro 

fungování rodin  

Cíl: Posílení rodinného společenského prostředí v Kyjově, vytváření příznivých podmínek pro 

život rodin v obci formou přímé podpory v oblasti dopravy, ale i aktivního trávení volného času 

společně všech členů rodiny.  

- Zavádění slev pro rodiny – např. Karta občana  

- Příspěvky na volnočasové aktivity  

- Slevy na odvoz odpadů 

- Zapojování místních obchodníků do slevových akcí pro rodiny, koordinace těchto 

kroků s projekty Rodinný pas, Senior pas 

 

 

Opatření 2: Podpora vytváření vhodných technických podmínek  

pro fungování rodin  

Cíl:  Budovat příznivou infrastrukturu pro fungování rodin v Kyjově, rozvíjet technické podmínky, 

bezpečný veřejný prostor pro rodiny v jakékoli životní fázi.  

- Podpora rodinné a bytové výstavby – družstevních nebo startovacích bytů pro mladé 

rodiny, bytů zvláštního určení pro seniory 

- Pokračování v realizaci odstraňování bariér dle Koncepce bezbariérovosti města 

Kyjova 

- Rozvoj infrastruktury přátelské rodině (např. rekonstrukce koupaliště, dokončení 

vnitřního bazénu s relaxačními prvky, realizace oprav dalších sportovních areálů  

a hřišť v souladu s Plánem rozvoje sportu, rozšiřování a propojování cyklostezek 

z města do dalších míst v regionu) 

- Podpora zajišťování dostupnosti adekvátní zdravotní péče pro občany města 

- Zajištění dobré dopravní dostupnosti ze všech částí města Kyjova (Bohuslavice, 

Boršov) 

 

 

Opatření 3: Podpora slučitelnosti rodiny a zaměstnání 

Cíl: Realizace takových opatření, která umožní rodičům sladění profesního a rodinného života, 

aniž by bylo ohroženo plnění jejich rodičovských funkcí nebo profesní realizace. Opatření v této 

oblasti budou směřována přímo k rodičům =zaměstnancům, ale také k zaměstnavatelům formou 

osvěty v této oblasti.  
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- Spolupráce s místními firmami pro udržení zaměstnanosti členů rodin 

- Podpora inovativních forem péče o děti nejen na úřadě, ale i v dalších městských 

organizacích 

- Podpora firem ve městě Kyjově v oblasti realizace prorodinných opatření 

- Podpora programů pro děti rodičů – zaměstnanců 

- Zlepšování podmínek pro zajištění péče o předškolní děti 

- Podpora vzdělávacích kurzů určených rodičům na RD pro lepší návrat na trh práce 

 

Opatření 4: Podpora zdravého životního stylu rodin, stability rodin,  

komunitního a mezigeneračního soužití 

Cíl: Podporovat služby napomáhající plnění funkcí rodiny aniž by byla dotčena její autonomie. 

Opatření zahrnuje podporu služeb pro rodiny, které doplňují základní rodinnou péči, které 

posilují rozvoj partnerských vztahů a rodičovských kompetencí, spolky posilující zdravý životní 

styl a výchovu k občanské odpovědnosti s cílem prevence patologických jevů. Dále opatření 

zahrnuje podporu samotných rodin, které se ocitly v nepříznivé psychosociální situaci a potřebují 

odbornou pomoc či poradenství. Cílem je také co nejdéle udržet seniory a osoby se zdravotním 

postižením doma, v jejich přirozeném prostředí a oddálit tak jejich přechod do institucionální 

péče. 

- Podpora rodinných, mateřských center a komunitních center 

- Podpora organizací věnujících se volnočasovým aktivitám dětí a dospělých  

- Ovlivňování zavádění zdravého životního stylu 

- Podpora vzdělávacích kurzů zaměřených na podporu rodin 

- Podpora programů zaměřených na propojení věkových generací 

- Podpora rodin v problémech 

- Podpora dobrovolnictví v regionu 

 

 

 

Opatření 5: Podpora aktivního stárnutí a adekvátní infrastruktury  

pro seniory 

Cíl: Podpora organizací, programů a osob, které se zabývají tématem aktivního stárnutí, 

mezigeneračního soužití. Aktivní stárnutí znamená stárnout ve zdraví a jako plnohodnotný člen 

společnosti, cítit uspokojení z práce, být v každodenním životě nezávislý, ale i možnost angažovat 

se ve věcech veřejných. I senioři se mohou aktivně podílet na chodu společnosti. Přínos seniorů 

pro společnost je prokazatelná, a proto je nutná podpora mezigeneračního soužití, komunikace 

generací. Děti potřebují své prarodiče, protože se od nich učí vnímat stáří. 

 

- Podpora aktivního života seniorů 

- Podpora vzdělávání seniorů 

- Podpora přepravy seniorů 
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Opatření 6: Zajištění moderních i standartních způsobů komunikace 

s rodinami 

Cíl: Zvýšení informovanosti veřejnosti o službách pro rodiny, prorodinných aktivitách  

a opatřeních. Dále podpora přenosu informací od rodin, veřejnosti směrem k vedení obce, ale také 

opačným směrem. Ovlivnění rozhodování představitelů obce s ohledem na názor rodin  

a veřejnosti.  

 

- Zkvalitnění jednosměrného předávání informací o službách pro rodiny a prorodinných 

aktivitách 

- Rozvoj oboustranného přenosu informací o službách pro rodiny, prorodinných 

aktivitách 

- Mapování potřeb rodin a bílých míst v oblasti rodinné a seniorské politiky města   
(od odborníků, anketa, aj.) 

- Spolupráce (meziresortní) – jednotlivých aktérů (min. 1x ročně setkání ředitelů ZŠ  
a MŠ ve spolupráci s MAS), - setkání metodiků prevence (min. 1x ročně) 
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Závěr a doporučení 
 

V tomto materiálu můžete najít základní sociodemografické údaje o městě Kyjově, stejně jako 

přehled aktivit, které vedení města realizuje, aby se zde rodinám žilo lépe. Je evidentní snaha  

o rozvoj města s ohledem na moderní trendy ve společnosti. Vedení si dobře uvědomuje, že Kyjov 

nesmí zaostávat v moderních trendech a technologiích. Jinak by nedokázalo zabránit dalšímu 

odlivu občanů a rodin. K tomu, aby byla dosažena vize stanovená ve strategických dokumentech 

města, je nutné zamezit úbytku obyvatel, kterému město čelí v posledních cca 20 letech. 

K tomu má pomoci také tento materiál. Je nutné si uvědomit a pojmenovat faktory, které k úbytku 

obyvatelstva vedou a je nezbytné stanovit priority v oblastech, které na tento odliv mohou 

adekvátně reagovat. Cílem koncepce je nastavit spolupráci napříč všemi směry a napříč všemi 

oblastmi (i zdánlivě nesourodými). Je zřejmé, že město již podniká celou řadu kroků, které mají  

za úkol zpříjemnit obyvatelům a rodinám život v Kyjově. Tyto snahy jsou vyjmenovány 

v analytické části – v popisu aktivit, které město podporuje či přímo realizuje. I když se může zdát, 

že se vedení zaměřilo na úzké spektrum podpory, nemusí to tak být. Když porovnáme 

poskytovanou podporu např. dotační, s jinými městy, na první pohled se jeví, že poskytované 

dotace nejsou tak objemné. Druhým (podrobnějším) zkoumáním ale můžeme zjistit, že město 

zřizuje celou řadu organizací, které v jiných městech realizují např. neziskové organizace. Těm je 

sice poskytována dotační podpora, ale větší množství finančních prostředků musejí shánět  

z jiných zdrojů. Město Kyjov nese náklady spojené s realizací volnočasových aktivit dětí a mládeže 

(je zřizovatelem ZUŠ Kyjov i DDM Kyjov), ale i se sociálními službami (zřizuje příspěvkovou 

organizaci, která poskytuje 5 sociálních služeb napomáhající rodinám s dětmi nebo rodinám 

s handicapovanými či seniory). Kromě toho finančně podporuje i další organizace (NNO) 

poskytující sociální či návazné služby. Nemalá je i podpora kulturních a sportovních spolků. 

Rozšiřuje a zdokonaluje se zázemí sportovních aktivit i cestovního ruchu. 

Koncepce však obsahuje také náhled do budoucna. V následujících letech je nezbytné se zaměřit 

na vyšší podporu pro oblast bydlení. Tato oblast je totiž stěžejní pro setrvání mladých rodin 

v Kyjově. Pomoc se zajištěním adekvátního bydlení za odpovídající prostředky zejména pro mladé 

rodiny je jedním z prioritních témat, na které se město v budoucnu zaměří.  Budování 

infrastruktury spojené s bydlením je nezbytností. Může jít o byty startovací, ale i byty družstevní, 

o kterých vedení města již uvažuje. Komunitní bydlení i sdílení je trendem posledních let. 

Na druhou stranu nelze opomíjet také další skutečnost – obyvatelstvo v Kyjově stárne a bude 

stárnout rychleji, než obyvatelstvo v jihomoravském kraji. I tento fakt je při tvorbě koncepce 

zohledňován.  Bydlení a služby pro seniory by měly reagovat na demografická zjištění a zajistit 

dostatek bytů zvláštního určení (např. byty v DPS nebo byty pro seniory v Komunitních domech). 

Nicméně pro udržení rodin v Kyjově  a zajištění celkových příznivých podmínek pro jejich rozvoj 

je třeba realizovat i nadále celou řadu aktivit. Z tohoto důvodu vznikl tento materiál, jehož úkolem 

bylo zmapovat stávající situaci a navrhnout další kroky do budoucna.  

Po schválení materiálu v zastupitelstvu města Kyjova, bude přistoupeno k tvorbě tzv. 

Realizačního plánu rodinné politiky města Kyjova.  Ten se zaměří na realizaci jednotlivých 

opatření a aktivit, které rozpracuje v souladu s aktuální situací a potřebami rodin. Zahrne také 

indikátory výstupu a realizátory jednotlivých aktivit. Následně bude realizační plán hodnocen – 

tzn. bude zpracována zpráva s výčtem plánovaných aktivit, jež se v daném období podařilo 

zrealizovat. 

  



Koncepce rodinné politiky města Kyjova 2023 - 2028 
49 

 

Pramenné zdroje: 
- Matoušek, O. (2003). Rodina jako instituce a vztahová síť. Praha: Sociologické 

nakladatelství. 2003. 

- MPSV (2008): Metodické doporučení MPSV „Rodinná politika na úrovni krajů a obcí“, 

MPSV, 2008 

- MPSV (2017): Koncepce rodinné politiky. Praha. MPSV 2017. 

- Kuchařová Věra a kol.: Zpráva o rodině. VÚPSV Praha, MPSV (2017) 

- JMK (2021): Koncepce rodinné politiky pro všechny generace 2020-2030 

- Strategie rozvoje města Kyjov s dopadem na území ORP 2021-2030 

- Plán dopravní obslužnosti města Kyjova pro období let 2022 až 2026 

- Koncepce bezbariérových tras a bezbariérové dopravy na území města Kyjova 

- Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na dané období 

- Adresář organizací pomáhajících občanům Kyjovska od r. 2022 

- Přehled organizací a institucí ve městě Kyjovský informační průvodce 2021/2022 

- Plán rozvoje sportu města Kyjova 

- Vyhodnocení dotazníkového šetření – Spokojenost občanů města Kyjova z r. 2019 

 

Seznam zkratek: 
CSS Centrum sociálních služeb 
ČR Česká republika 
ČSAD Československá autobusová doprava 
DDM Dům dětí a mládeže 
EU Evropská unie 
FC Fotbalový klub 

IDS JMK 
Integrovaný dopravní systém Jihomoravského 
kraje 

JMK Jihomoravský kraj 
KPSS Komunitní plánování sociálních služeb 
MAD  Městská autobusová doprava 
MAS Místní akční skupina 
MHD Městská hromadná doprava 
MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 
MŠ Mateřská škola 
MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
ORP obec s rozšířenou působností 
PPP Pedagogicko-psychologická poradna 
RP Rodinná politika 
SŠP Střední škola polytechnická 
ŠD  Školní družina 
ŠK Školní klub 
TJ Tělesná jednota 
ZŠ Základní škola 
ZTP Zdravotně tělesně postižení 
ZUŠ Základní umělecká škola 
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